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Téli temMóIí a fahrata
Az őszi vetés mindenütt ki- 

zöldült A sötétzöld búzatáblák 
között az őszi mélyszántásuk 
barnasága színezi a határt. 
Befejeződtek az őszí mezőgaz*  
dasági munkák.

Uj feladatok előtt állanak a 
dolgozó földművesek, a mező
gazdaságban tevékenykedő töb
bi dolgozók. Ki kell használ*  
niok a téli hónapokat, azt az 
időt nmikort a Szántóföldeken 
sincsen munka. A télnek a jü- 
yőévi mezőgazdasági munkák 
előkészítő időszakának kell len
nie. A hideg időjárású hónapok 
alatt, amikor a szántóföldeken 
szünetel a munka, el kell vé
gezni azokat a tennivalókat, 
amelyek a falu felemelkedését 
szolgálják. A dolgozó földmű
vesek és az összes mezgazdasá
gi alkalmazottaknak elsősorban 
szerszámaikat kell kijavitá-*  
niok. előkésziteniök. A mező
gazdasági gépeket: a traktoro
kat, vetőgépeket, ekéket, boro
nákat és a többi eszközöket 
keli kijavítaniuk, hogy a ta
vasz folyamán megkezdődő ma. 
tógazdasági munkák során jó
állapotban álljanak ezek ren
delkezésükre. Ha ezt most meg
teszik a dolgozó földművesek, 
akkor nem késlekednek majd a 
tavaszi munkálatokkal. A me
zőgazdasági gépek és munka-*  
eszközök kijavításának ellenőr
zése az ideiglenes bizottságok
ra hárul. Az ideiglenes bizott
ságoknak és a tömegszervéze- 
teknek fokozott felvilágosító 
munkát kell forditaníok arra, 
hogy a dolgozó földművesek 
elvégezzék a szükséges javítá
sokat és jó feltételek között 
őrizzék meg a kijavított eszkö- 
tóket. A nagyobb javítási mun
kálatok elvégzésére az ideigle
nes bizottságoknak szerszámja- 
yitó központot kell szervezniük 
minden faluban.

As állami gép- és traktorál
lomások dolgozóinak élenjáró 
feladata a fent megjelölt mun*  
ka. a gépek és szerszámok ki
javításának elvégzése. A gép- 
és traktorállomások szerszám
állománya a dolgozó nép javait 
képezi. A gépállomások dolgo
zóinak éppen ezért fokozott 
gondoskodást kell tannslta- 
niok a gépek karbantartása te
rén. A dolgozó nép megkíván
ja a traktorállomások gépelnek 
kezelőitől, hogy a gondjaikra 
bízott felszereléseket a lehető 
legjobban kezeljék, mert csak 
Így lehet azok teljesítőképessé
gét tökéletesen kihasználni. A 
legtöbb gépállomáson már 
megkezdték ezeket a javítási 
mnnkálatoknt. A nagykárolyl 
gép- és traktorállomás dolgo
zót mér elkészítették Javítási 
munka tervüket A tél folyamán 
56 traktor. 55 cséplőgép. 17 ve
tőgép és fő gépeké kijavítását 
vették tervbe. Ezeket a gépeket 
teljes üzemképes állapotba he
lyezik. hogy a jövőévi mezőgaz
dasági munkák során hiányta
lanul Indiának azokkal dolgoz
ni. Hasonló tervet készítettek a 
bonchldnl traktorállomás dol
gozót la.

A désl trnktorállomáson a 
téli munka»orv legfontosabb 
pontja az állomás dolgozói po- 
HHknl ót VnUnrálls színvona
lának növelése. Ez a gépállo
más röviddel ezelőtt alakult 
meg. Felszerelése nj gépekből 
áll. olyanokból, amelyek most 
emipán takarításra szornlpak. 
Unnék elyégxéao után a gépál

lomás dolgozói hozzáláthatnak 
a másik fontos munkához: 
szakmai, politikai és ideo
lógiai színvonalok növeléséhez. 
Ugyanezt kell tenniük a dolgo
zó földműveseknek is, miután 
elvégezték mezőgazdasági gé
peik, szerszámaik kijavítását.

A tőkés-földesúri világ el
nyomta a dolgozókat. Sötétség
ben tartotta a falvak dolgozó 
népét Kultúra, könyv, újságok, 
mozgóképszínházak^ színjátszó-1 
csoportok, könyvtárak, dalár
dák. vagy bármely más, a dol
gozó nép kulturális felemelke
dését szolgáló eszközök nem 
voltak a múltban falun. Népi 
demokratikus rendszerünk, a 
Román Munkáspárt vezetésé
vel. minden községben knltur- 
házai létesített. Könyvtárak, 
mozik, szinjőtszócsoportok és 
egyéb eszközök állanak a falusi 
dolgozó nép knlturális felemel
kedése szolgálatában. Ezeket 
az eszközöket ki kell használ- 
niok a dolgozó földművesek
nek. A téli hónapok során jut 
idő olvasásra, a kulturotthou 
munkájának fellendítésére, 
szakmai, politikai, vagy tudo
mányos előadások megtartására.

A tél folyamán a kollektív 
~ gazdaságok, — állami gazdasá
gok, gép- és traktorállomősok 
dolgozóinak és a dolgozó föld
műveseknek el kell végezniük 
mindazokat a munkákat, ame
lyek teljesítésére a mezőgazda
sági munkák során nem jutott 
elegendő idő. Mielőtt beállanak 
a nagy hidegek, az állami gaz
daságok és kollektív gazdasá
gok dolgozóinak be kell fejez
niük a megkezdett émtk-O’ósi 
munkálatokat. A polváni álla
mi gazdaságban például tető 
alá kell hozniok a most épülő 
istállókat és a tvnktenyésztő 
telep épületeit Bánffvhunya- 
don ugyanígy. A szatmárme- 
gyel nálfalvl ..Lenin zászlaja" 
kollektív gs-rdasárhan a még 
át nem alakított épületek rend- 
bebozását kell elvégezni. És 
számtalan tennivalójuk akad a 
dolgozó földműveseknek. A 
fagy beállta előtt útjavítási 
munkálatokat végezhetnek. A 
szatmármegyej Tamásváralja 
községben például olyan sár 
van, hogy az úttest egyik szé
léről a másikra nem lehet át
menni. A kolozsmegyei Tűre 
községet pedig ugyancsak a 
sár miatt alig lehet megközelí
teni. A bekötő ut rossz, önkén
tes munkával meg kell javíta
ni. Kő van a közelben elég, a 
ha a község dolgozó földműve
sei most, a fagy beállta előtt 
megjavítják az utat, akkor a 
jövő évben nem teszik tönkre 
vontatóállatalkat és szekerüket 
a kátyns. sáros, emberfej nagy
ságú kövekkel teli utón.

A múltban a tőkés-földesúri 
világ Idején, a téli hónapok a 
dolgozó földművesek legnehe
zebb Időszaka volt. Nélkülözé
sek között, fázva élték le a téli 
hónapokat. A kizsákmányolás, 
rt nélkülözések nemtörődömei-' 
get ültettek cl a dolgozó földmű-4 
vesékbe. Sn’át gazdaságaikat la 
elhanyagoltákf A mai vtszo- 
pvnk között, a felszabadult 
életben a dolgozó földművesek
nek n téli hónapokban Is dol
gozniuk kell. Tervszerű mun
kát kell végezniük, hogy ezzel 
építsék na összes dolgozók és 
salátmnenk Jobb életét, növel
jék életszínvonalukat.
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' a fővárosban 
a S^tálla eMânnak szánt 

alán^ék@k kiállítását
BUKAREST. —- A Nemzeti Muzeum termeiben 

megnyílt azoknak az aiándékoknak kiállítása, ame
lyeket a Román Népköztársaság dolgozói készítettek 
forró lelkesedéssel, hogy szeretetük és hálájuk je
léül elküldjék népünk legszeretettebb barátjának, 
a szovjet népek és a békefront lángeszű vezetőjének, 
Sztálin elvtársnak. A kiállítást ezer és ezer kétkézi 
és szellemi dolgozó, gyári, üzemi munkás, bányász, 
technikus, mérnök, dolgozóparaszt, katona, akadé
mikus. művész, egyetemi hallgató, diák, stb. láto
gatta.

A kiállítást meglátogatta dr. C, I. Parhon pro
fesszor akadémikus, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának elnöke; P. Constantmescu-Jasi profesz- 
szor akadémikus. Mihail Sadoveanu és Ion Niculi, a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának alelnökei. 
dr. Groza Péter miniszterelnök. Gheorghe Gheor
ghiu-Dej, a RMP Központi Vezetőségének főtitkára, 
első mintszterelnökhelyettes, Pauker Anna, a RMP 
KV, titkára, helyettes miniszterelnök, külügyminisz

ter, Luca László, a RMP KV. titkára, miniszterelnök' 
helyettes, pénzügyminiszter. Teohari Georgescu. a 
RMP KV titkára, belügyminiszter, Lotar Radaceanu. 
a RMP KV titkára munkaügyi és népjóléti minisz
ter, Iosif Chisinevschl, a RMP KV titkára, Mogyorót 
Sándor, a RMP KV titkára, Emil Bodnaras vezér
ezredes, a RMP KV Politikai Irodájának tagja, az 
állami tervbizottság elnöke. Ljuba Chisinevschi, a 
pmp CT tagja, az OSzT alelnöke, Constanta Cră
ciun, a RMP KV tagja, a RDNSz elnöke, Leonte 
Rautu, a RMP KV tagja, egyetemi tanár. Petre 
Borila, a RMP KV tagja, altábornagy, nemzetvédel
mi miniszterhelyettes, D, Petrescú. Ofeha Manóié, a 
RMP KV póttagjai, dr. Vasile Marza egészségügyi 
miniszter, Eduard Mfezincescu müvészetügyi minisz
ter, Stellán Nitulescu igazságügyminiszter és mások.

’ Meglátogatta a kiállítást a Szovjetunió nagykö
vete, S. I. Kavtaradze, valamint a szállitóípari mun
kások nemzetközi szövetségének alakuló konferen
ciáján résztvevő külföldi delegációk tagjai. .......

MsgkBzdSd&tt a SzáWitóípari Munkások
/Nemzetközi Szakmai SzövetságÉnik 

Blekulá értekezlete Bukerestben
BUKAREST. ■— Szombaton 

délelőtt nyitották meg ünnepé
lyesen a fővárosban a Szállító
ipari Munkások Nemzetközi 
Szakmai Szövetségének alakuló
gyűlését, melyen résztvetlt töb
bek között S. Rosztovszkij, a 
Szakszervezeti Világszövetség 
titkára is. Az elnökség megvá
lasztása után Gh. Apostol a 
Szakszervezeti Világszövetség 
Végrehajtóbizottságának tagja, 
az OSZT elnöke emelkedett szó
lásra. Rámutatott arra, hagy e 
szövetség, melyhez a szállító
ipari munkások milliós tömegei 
tartoznak, hatalmas feladatot 
hivatott teljesíteni a dolgozók 
gazdasági és társadalmi követe
léseinek kivívásáért, az új há
ború megakadályozásáért foly
tatott harcban, a demokratikus 
szabadságjogok megszerzéséért 
Vívott küzdelemben. Rámutatott 
arra, hogy ez az immár tizedik 
Nemzetközi Szakmai Szöv-i'fég 
létrejötte komoly hozzájárulást 
jelent a nemzetközi szakszerve
zeti egység megteremtéséért 
folvtatn't küzdelemhez, amely 
döntő ténurző nz angol-amerikai 
imperialisták habarás terveinek 
meoakadáhtozásában.

Alexa Atigustin vasutügyl mi
niszterhelyettes és több más fel
szólaló után Stellán Mór áru elő
terjesztette a Szállitóipari Mun
kások Nemzetközi Szakmai Szö
vetségének szervezés! jelentését 
A gyűlés résztvevői a jelentést 
egyhangúlag elfogadták.

A következő felszólaló S. 
Rosztovszkij tolmácsolta a Szak
szervezeti Világszövetség baráti 
üdvözletét, majd rámutatott 
arra, hogy nz alakuló gyíílésnck 
történelmi Jelentősége van, nmet 
megteremti fajra ós nemzetiig, 
re való tekintet nélkül az összes 
földrészek .szállít óipari m»vká- 
Balnak téniilegrs nemzetközi 
eavségét. Foglalkozva a mun
kásáruló jobboldali rz.nksdár 
szakszervezeti ”nr/uők mesterke- 
dé”clvel, rámutatott arra, hogy 
Mck A Velőtök nemcsak nem 

vetik fel a kapitalizmus okozta 
bajok enyhítésének kérdését, de 
aktívan ellenállnak a dolgozó 
gazdasági követeléseikért vívott 
harcnak,

— Mi hiszünk a világ összes 
dolgozói egységének magasztos 
esizméjében — mondotta Rosz
tovszkij, majd így folytatta:

— A londoni szakadárokkaí 
ellentétben, akik értekezletükre 
csak a szocializmus gyűlölőit 
hívták meg és akik megegyez
tek a szovjetellenes, kommunis
taellenes és a Szakszervezeti Vi
lágszövetség elleni harcban, a 
munkásosztály igazi ügyéért 
küzdők tágransjifják kapuikat 
fajra, nemzetiségre és val
lási felfogásra való tekintet 
nélkül az összes tényleges szak4 
mai szervezeteknek.

A továbbiak során rámu-

kteíte sz csüfit Szciih ®vits Sâitâor, 
sz ej ramiíZter

BUKAREST — A hivatalos köz
löny pénteki száma közli a Nagy 
Ncmzetgyüléí Elnöki Tanácsa 
rcndclc'ót. melynek értelmében 
Szmkovits SándoTt felmentik a 
munkaügyi és népjóléti miniszté
riumban viselt miniszterhelyettes! 
tisztségétől és könnyűipari minisz
terré nevezik ki.

Ugyanennek n rendelkezésnek 
értelmében Mlron Dumltrut, volt 
Iparügyl miniszterhelyettest köny- 
nyillpari mlnlsz/crhelyettcssé, 
Vldrascu Tón. volt Iparügyi mi
niszterhelyettest fém- és vegyi
ipari miniszterhelyettessé, Vinca 
Emanoil, volt kereskedelem- és 
élelmezésügyi miniszterhelyettest

VI. ÉVFOLYAM, 2$9. SZÁM.

itatott arra, hogy a Szakszer
vezeti Világszövetség csak ah
hoz ragaszkodik, hogy a most 
megalakult szövetségek minden 
faji, vagy nemzetiségi megkü
lönböztetés nélkül folytassák te
vékenységüket és ténylegesen 
világszövetséggé váljanak, to
vábbá, hogy e szövetségek tevé
kenysége és munkamódszere 
demokratikus elvek alapján 
történjék,

— Az igazság és a jog a mi 
oldalunkon, van — mondotta be
fejezésül Rosztovszkii. Mi va*  
gyünk a haladás vivői. A jövő 
a miénk. flfi nvújtjuk az embe
riség felszabadulásának távlatát 
az embernek ember által váló 
kizsákmányolása barbár feltéte
lei alól. Mi, a dolgozók minden
napi érdekeit és az eleihez való

- jogát védjük.

élelmiszeripari miniszterhelyettes- 
só. Alexandru Mibnll volt keres
kedelem és élelmezésügyi minisz
terhelyettest belkercskcdelemügyi 
mlntsztehelyettcssé nevezték ki.

Szenkovita Sándor, az uj köny 
nyfllparl miniszter, dr. C. L Tar
kón. a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának elnöke és Marta Fló
rra íonescu, a Nagy Nemzetgyű
lés Elnöki Tanácsának titkára Je
lenlétében letette as esküt. As 
ünnepélyes eskütételnél jelen volt 
Mihail Sadoveanu. a Nagy Nem- 
zclgyfilís Elnöki Tanácsának alel- 
nilko és Groza Tétcr dr. miniszter
elnök.
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Ak forradalmi munkásmozga» 
** tou> kezdettől fogva rendkí

vüli fontosságot tulajdonított a 
sajtónak. Tudatában volt an
nak. hogy a sajtó nélkülözhe
tetlen harci fegyver a tőkés el
nyomás ellen folytatott felsza
badító küzdelemben. Tökéletes 
fegyverré azonban a sajtó is 

- csak akkor válhatott a munkás
osztály kezében, amikor ennek 
a harcnak az élére olyan szer
vezett élcsapat került, mint az 
„Iszkra" által alapított lenini
sztálini Bolsevik Párt. A mun
kásosztály érdekeivel azonosu
ló, ezekért az érdekekért meg
alkuvás nélkül küzdő sajtó 
megszületése lényegében egybe 
is esik a Bolsevik Párt meg
szervezésével. A lenini-sztálini 
Bolsevik Pártért indított harc
ban születik meg az első, való
ban ujszellemü összorosz ille
gális lap, a lenini „Iszkra" s 

- alig egy évre rá. 1301-ben jele
nik meg Bakuban, Sztálin elv
társ alapításában az „Iszkra" 
után az oroszországi munkás
mozgalom másik nagyjelentősé
gű. megalkuvást nem ismerő, 
Izig-vérig a dolgozók érdekei
ért harcoló lapja, a „Brdzola" 
(„A harc"). Valójában tehát a 
bolsevik sajtót, mely mintáké- 

, pe a világ valamennyi haladó, 
a dolgozó nép felszabadításá
ért. az imperialista elnyomás, 
kizsákmányolás és háborús 
uszítás ellen küzdő sajtójának. 
Lenin és Sztálin teremtette 
meg. Létrejötte, fejlődése szer
vesen összekapcsolódik a mun
kásosztály e két lángeszű ta
nítójának nevével.

Lenin és Sztálin szüntelen 
gondot fordítottak a sajtóra, 
megjelölték fejlődésének útját, 
állandóan hangsúlyozták, mi
lyen óriási jelentőségű a. párt 
és munkásosztály tevékenysé
gében, szervezeti, elméleti, ideo
lógiai és politikai Bikon egy
aránt. Ezért Lenin és Sztálin 
tanítása a sajtóról felbeesülhé- merészebben kell 
tetlen útmutató mind az újság
írók, mind pedig a sajtóval 
szerves viszonyban álló és a 
sajtó munkájában munkás és 
falusi levelezői révén állandóan 
résztvevő, széles dolgozó töme
gek számára is.

K
 ülönösen nagyjelentőségű e 

tanítások tanulmányozása, 
elsajátítása ma. amikor a világ 
dolgozói együtt Sztálin, a mun
kásosztály nagyj tanítómestere 
70. születésnapjának meg
ünneplésére készül a sajtó is. 
S amikor ezt az ünneplést 
mélységes hálánk és szerete
tünk kifejezése mellett a dol
gozó milliók példája nyomán 
mi is összekötjük a szocializ
mus építésével és az angolszász 
imperialista háborús uszitók 
elleni küzdelemmel, a békéért 
való harccal.

Lenin az .Jszkra" megalapí
tásáért folytatott küzdelem so
rán századunk elején igy Jel
lemezte a sajtót*  „Az újság 
nemcsak kollektív propagan
dista és kollektív agitátor, ha
nem koPektiv szervező Is." Le
nin szerint azonban, hogy az 
újság feladaatait helyesen tel
jesíthesse, feltétlenül páríszo- 
rüvő kell lennie, ami annyit 
Jelent, hogy az újságíró nem 
lehet közömhöz szemlélője a 
világ reakciós és haladó erői 
között folyó küzdelemnek. 
Szén vedéiye3on harcolnia kell 
minden ellen, ami gáto’ja a 
történelem haladását, a dolgo
zók érdekelnek kiteljesedését 
Feltétlenül tiszteletben kell tar
tani az igazságot, vagyis a va
lóságot kell megírnia, ábrázol
nia a maga konkrét történelmi 
tartalmában és nz állandó meg- 
ujnlás folyamatában. Meg kell 
különböztetnie a lénvns-rwt a 
másodrendűtől, a fontosat a 
mellékestől, nz egyetemes je
lentőségű dolgokat a szigorúan 
személyestől. Meg kell külön
böztetnie nz ujnt a régitől és 
megmutatni nz u,| elem harcát 
a régi ellen, nz uj elem győzel
mét a régi feleit. A Rajténak 
tehát szervesen kapcsolódnia 
kell a néphez, n nép életéhez éa 
törekvéseihez. Fel Kell Ölrlnlo 
a tömegek érzéseit, gondolatait 
és akaratát. Az ilyen Bajtó — 

mondja Lenin „nem az elhája- 
sodoti ..felső tízezret" szolgál
ja, hanem a dolgozók millióit 
és tízmillióit, az ország szine- 
javát, erejét, jövőjét."

S
ztálin, mint Lenin legköz
vetlenebb munkatársa és hal

hatatlan müvének továbbfoly- 
tatója, ugyancsak gondoskodik 
a pártsajtóról s ugyanolyan tö
retlenül ragaszkodik ahhoz, 
hogy ez a sajtó valóban kollek
tív propagandista, kollek
tív agitátor és kollektív szer
vező is legyen egyszerre. Kora 
ifjúságától kezdve állandó 
munkása a sajtó kialakításá
nak, s bölcs tanításaival bizto
sítja fejlődését, segíti, hogy 
nagy hivatását betölthesse. A 
már említett „Brdzola" cimü. 
Bakuban megjelenő bolsevik 
lap első számában Írott vezér
cikkében már úgy jellemezte az 

újság szerepét és jelentőségét, 
mint a forradalmi Imre egyik 
legjelentősebb eszközét, a poli
tikai tömegmozgalom központ
ját Sztálin elvtárs szerint „az 
újság egyik legfőbb feladata, 
hogy minél közelebb álljon a 
dolgozó tömegekhez, lehetősé
get teremtsen a tömegek állan
dó befolyásolására, hogy a tö
megek öntudatos, vezető köz
pontja legyen."

különösen nagyj1 jelentőséget 
tulajdonítottak Lenin és Sztálin 
annak, hogy az újság és a tö
megek között minél szorosabb 
kapcsolat teremtődjék s minél 
nagyobbszámu munkás és falu
si levelező kapcsolódjon be a 
6ajtó munkájába.

-Ne mondják a munkások —- 
irta Sztálin elvtárs 
tizedik évfordulója 
—. hogy az irás 
„szokatlan" munka: 
munkások nem 
készen az égből, hanem lassacs
kán alakulnak ki az irodalmi 
munka folyamán. Csak minél 

munkához 
látni: egyszer-kétszer elbotlik 
az ember, azután pedig 
tanul irni..."

A munkáslevelezőkről 
tatott egyik beszédében pedig 
a következőket mondotta: ,.A 
munkások részvétele az újság 
vezetésében mindenekelőtt azért 
olyan nagyjelentőségű, meri 
lehetőséget ad arra, hogy ’ az 
osztályok közötti harc olyan 
éles fegyverét, mint az újság, 
a nép rabságbadöntésének esz
közéből, felszabadító eszközzé 
változtassuk. Csak a munkás és 
falusi levelezők hajthatják 
végre ezt a nagyszerű átala
kulást"

Hogy ilyen nagyszerű Jel
szabadító eszközzé" válhasson 
azonban a sajtó, a dolgok vele
jéig kell hatolnia. Keményen , 
kell forgatnia az önkritika 
fegyverét s az elszigetelt kri
tikai észrevételekről át kell 
térnie a melyenjáró kritikára, a 
mélyreható kritikáról pedig a 
kritikai észrevételek szintetizá
lására.

a Pravda 
alkalmával 

számukra 
irodalmár 

pötty annak

meg-

foly-

E
ek a lenini-sztálini tanítá
sok nevelték és tették a 
vi.ág minden haladó sajtója 
számáré/ örök példaképpé a 
szovjet sajtót. Azzá a hatalmas 
fegyverré, mely a dicsőséges 
Szovjetunió Kommunista ' (b) 
Pártja irányításával ma olyan 
elszánt küzdelmet vív a világ 
valamennyi elnyomott ért ki
zsákmányolt népének felszaba
dításáért, a világ békéjének 
megvédéséért az imperialista 
háborús uszító banditák ás a 
munkásosztály árulói, jobbol
dali szociáldemokraták és a 
gyilkosok és kémek tltoista 
bandája ellen. Ma a Szovjet
unióban több, mint 7000 újság 

jelenik meg. összesen 30 millió 
póldányszámhan. Ezek az újsá
gok a Szovjetunió összes né
peinek nyelvén terjesztik Le
nin és Sztálin nagyszerű taní
tásait. részt vesznek a kommu
nizmus építésének munkájában.

A Icnlni-szfállnl 
nevelődött fizovjct 
igyekeznek követni 
in okra fa országok 
hazánk újságjai lg.

Nyilvánvaló hogy nz Imperla 
llata reakció minden utoi>mó*  

tanításokon 
újságokat 

a népi dc- 
B közöttük

dón gyűlöletet szít a Szovjet
unió és a népi demokrata or*  
azágok ellen. Ebben az alávaló 
hadjáratban a legnagyobb mér
tékben felhasználják * reakciós 
sajtót Az imperialista nagytő
kések megvásárolják a lapokat 
és szerkesztőségeket 8 annál bő. 
kezübben fizetik őket minél al
jasabb rágalmakat és hazngsá*  
gokat gyártauak és tálalnak az 
olvasók elé. Ezt a megvásárolt 
sajtót állították ma a háborús 
izgatás szolgálatába. Ezek ma 
az imperialista, antidemokrati
kus tábor szóv>5i. Minden 
igyekezetük ellenére azonban 
ennek a sajtónak a hangja egy
re inkább elárulja, hogy 
dájnk a válság szélén, a 
megsemmisülés előtt áll.

gaz- 
teljes

hom<■BT, zzel a nép érdekeivel
Á—4 lokegyenest szembenálló 
sajtóval, mely minden erkölcsi 
elvet feladott már, áll szemben 
a demokratikus és imperialista
ellenes sajtó, élén a lenini
sztálini szovjet sajtóval. Ez a 
sajtó a széles dolgozó tömegek 
érdekeit fejezi ki, s az egész 
világon hírnévre tett szert, 
mint a tartós békének, a nem
zeti szuverenitásnak és a népek 
függetlenségének állandó har
cosa. Nem függ egy maroknyi 
tőkéstől, milliomostól és a mil
liók harcos akaratát, elszántsá
gát. igazságát állítja szembe a 
gyalázatossággal, a rágalmak
kal és a piszkos hazugságokkal.

Sztálin tanításait követve, 
győzelmesen viszi előre az igaz
ság sztálini tiszta zászlaját. S 
e zászló köré tömörül ma a vi
lág sokszázmillió becsületes 
dolgozója s a Sztálin vezetése 
alatt álló hatalmas Szovjetunió 
irányításával őrködik békénk 
felett K. Gy*

Kémer község Szilágy megyé
nek a főbb közlekedési útvonal
ból távoleső kisközsége. A félre
eső kisközség a múltban a ku- 
lákság számára különösen jó ki
zsákmányolási lehetőséget nyúj
tott. Ma már azonban országunk 
minden helysége szervesen kap
csolódik ba az egész ország vér
keringésébe. Kémer dolgozói is 
öntudatra ébrednek s napróL 
napra újabb megvalósításokkal 
járulnak hozzá a szocializmus 
építéséhez.

Kémer község tantestülete 
tervbe vette Sztálin elvtárs 70. 
születésnapja tiszteletére egy; 
kör megnyitását, önkéntes mun
kával szedtek rendbe egy 
helyiséget, melyet eddig raktár
nak használtak, kidíszítették, 
asztalt és padokat csináltattak 
és így a helyiséget tanulmányi 
körré alakították át.

Az önkéntes munkán fcllelkcT 
sülve az iskola tanulói szintén 
önkéntes munkát vállaltak. Ki
javították az osztályok elha
nyagolt padlózatát, min" egy 
3000 lejt takarítva meg ezzel.

lelkesedéssel kapcsolódtak be 
Kémer dolgozói a „Scánteia- 
Ház“ felépítéséért indult orszá
gos akcióba is. A modem nyom
da felépítésének szükségeraégét 
gyűlésen dolgozták fel a dol
gozó földművesek előtt. A részt
vevők közül azonnal 83-an je
gyeztek a „Scánteia'Ház" alap
ra. A lelkesedés olyan nagy

EIiRul nSzelmsk ran «ztmzS'i 
SZTÁLIN

SzergeJ Mironávics Kirov, Így jellemezte Sztálin elvire,» B 
munkásosztály szocialista győzelmeinek nagy szervezőjét

Elvtársak! Pártunk érdemeir51,pártunk sikereiről szólva, lehe
tetlen nem szólnunk az általunk elért gigászi győzelmek nagy szer- 
vésőjéről. Sztálin elvtársról beszélek.

Ki kell jelentenem, hogy Sztálin tényleg tökéletes, tényleg 
minden oldalú követője, folytatója annak, amit pártunk nagy ala
pítója hagyott ránk, akit immár tíz éve, hogy elvesztettünk.

Nehéz elképzelni olyan gigászi alakot, amilyen Sztálin. Az 
utóbbi évek alatt, azóta, hogy Lenin nélkül dolgozunk, nem isme
rünk munkánkban egyetlen olyan fordulatot, politikánkban egyet, 
len olyan, valamennyire is nagyszabású kezdeményezést, jászét, 
irányt, amelynek szerzője ne Sztálin elvtárs lenne, hanem valaki 
más. Minden főbb munkánk — ezt tudnia kell a pártnak •— Sztálin 
elvtárs útmutatásai szerint, az ö kezedményezésére és vezetése alatt 
folyik. A nemzetközi politika legnagyobb kérdései az ő útmutatá
sai szerint döntetnek el és nemcsak ezek a nagy kérdések, de még 
a harmadrendűeknek, sőt tizedrendüeknek látszó kérdések is.mind 
érdeklik öt, ha országunk munkásait, parasztjait és valamennyi 
dolgozóját érintik.

Meg kell mondanom, hogy ez nemcsak a szocializmus építésére 
vonatkozik annak egészében, hanem munkánk egyes kérdéseire is. 
így például, ha országunk védelmének kérdéseit vesszük, teljes 
határozottsággal kell hangsúlyoznunk, hogy összes sikereinket, 
amelyekről beszéltem, teljesen és egészen Sztálinnak köszönhetjük.

Ennek az emberitek hatalmas akarata, kolosszális szervező te
hetsége biztosítja a párt számára a szocializmus győzelmes építésé
vel kapcsolatos nagy történelmi fordulók idejében való keresztül- 
vitelét.

A kolozsvári CFR Szakszervezet 
kulturbizottságának felhíváséi 

rös Sarkokban és könyvtárak
ban. Sztálin elvtára műveiből és 
a Sztálin elvtáraról írott ,mü< 
vekből.

3. Az összes faliújságok de
cember 21-én ünnepi számmal 
jelenjenek meg.

A. A dalárdák tanuljanak be 
két új éneket,

5. A Sztálin elvtárs tisztele
tére rendezett ének- és szavaló
előadásra néhány elvtársat kü
lön fognak előkészíteni.

A Román Munkáspárt irányi*  
tását követve, teljesítjük ezeket 

--------------- . 6 feladatokat!
Sztálin elvtárs születésnapja £1^ a Román Munkáspárt! 
tiszteletere.; A következő ver- Éljen az egész világ dolgozó/' 

Dák szeretett tani töméstere & 
vezére, Sztálin elvtárs!

'A CFR Szakszervezet Kid. 
bérbizottságának koüektwájt.

KOLOZSVÁR. — A kolozs
vári CFR Szakszervezet kultur- 
bizottsága a következő felhívást 
intézte az összes kolozsmegyei 
Ezakszprvez0.ek kulturbizqtteá^ 
gához: . i, i

Ma, amikor a dolgozók min
denütt termelési eredmények
kel, méltó módon készülnek kö
szöntem Sztálin elvtáraat, szü
letésnapja alkalmából, mi, a ko
lozsvári CFR szakszervezet kul- 
turbizottsága versenyre (hívjuk 
az összes kolozsmegyei szak
szervezetek kulturbizottságait, 

genypontokat javasoljuk:
1 A Vörös Sarkok és a hoz

zánk tartozó épületek kid i saá~ 
tégc.

2. Kiállítások szervezése a V3» 

SZTÁLIN ELVTOS
70. születésnapja tiszteletére 

tanulmányi kört létesíted a kémért taKíestliíet
volt, hogy a jegyzésre kiadott 
ívek kevésnek bizonyultak, s új 
íveket kellett kérni a szilágy*  
Somlyói központtól.

Kémer község dolgozó föld
művesei is bizonyságot tettek 

A cscmbordi Szőlészért Iskola 
növendékeinek
A csombordi Szőlészeti Szűk, 

iskolának az Ifjúmunkás Sző*  
vétségbe tömörült növendékei, 
népünk nagy tanítómestere éa a 
dolgozó nép nagy barátja, J. V. 
Sztálin elvtára 70. születésnapja 
alkalmából plenáris ülésen vál
lalták, hogy ezt a napolt önkén
tes munkavállalásokkal fogják 
ünneppé avatni.

Az Iskola növendékei tudják, 
hogy felszabadulásunkat, azt a 
tényt, hogy szabad hazánkban 
a munkás, ka szegényparaszt 
Bzármnzású ifjak előtt megnyílt 
nz érvényesülés 6’ja, a tanulási 
lehetőség, a Sztálin elvtára ál
tal vezetett Szovjetuniónak kö
szönhetik. Éppen ezért, a forra
dalmi szervezetbe tömörült ifjak 
önkéntes munkákkal fogadják 
Sztálin elvtára 70. születésnap
ját.

..Ml, a csombordl Szőlészeti 
Szakiskola növendékei fogadtuk 
e nap tiszteletére, hogy önkén
tes munkánkkal válaszolunk 
mindem ellenségünknek, mind!

arról, hogy megértették a Rá
mán Munkáspárt szavát, s sl 
általa megjelölt úton haladva 
építik boldogabb jövőjüket,

í&. V

munkavállalása 
azoknak, áfák országunk .szód" 
alista átalakulását akadályozd 
akarják.

19!j3 december l~én tartott 
plenáris ülésünkön <u ifjúság 
vállalta, hogy önkéntes munká
val befásitja a Csomborá— 
Enyed közötti, mintegy i fa*  
hosszú útszakaszt.

Vállaljuk azt is, hogy Sztáhn 
elvtárs „Rövid életrajz"-át ris^ 
letesen áttanulmányozzuk, to.W 
szeretett vezetőnk és irányítón*  
életét mindnyájan megismerjük-

Ugyancsak december Sl. tivr 
teleiére újonnan kidíszitjuk 
Iánkat és a munkánkat vissz
tükröző, Ünnepi faliújságot Ké
szítünk.

Fogadjuk, hogy minden 
bad időnket arra használjuk 
hogy a vállalt ltöteleeettségek 
nek nem csak eleget 
hanem a gyárak és 0*  
munkásainak példájára, aze 
,a * «srf

Szakiskola fiŐv&dé**

»



KÜLPOLITIKAI KORKÉP | Sztálin eívtárs születésnapján •

HONKONG. — (Ágerpres.) A 
^Franca Presse- jelentése szerint 
7 kínai néphadsereg egységei de
cember 9-én, pénteken este felsza
badították Cseng-Tu-t, a Kuomin- 
2 utolsó „fővárosát". A helyi 
partizáncsoportok pedig felszaba
dították a Yunan tartományban 
fekvő Kunming fontos ipari köz

hongkongi jelentés hírűi adja, 
hogy az amerikai hírügynökségek 
december 10-én. szombaton közöl

Fontos naplparancsot adott
Mao-Ise-Dun

— A forradalmi harc folyamán 
kivívott fényes győzelmek után 
most számos katonát visszavonunk 
az arcvonálszolgálatból.

— Ülés dicső küldetés várja 
___  _ t, 

adott ki, amely többek között a hogy átvegye a termelési feladatok 
következőket tartalmazza: egy részét.

PEKING. — (Ágerpres.) Az Ej 
gfna hírügynökség jelentése sze
rint Mao-Tse-Dun, a Kínai Nép
köztársaság forradalmi katonai ta
nácsának elnöke, napiparancsot őket. A hadsereg arra hivatott,

Befejeződött a vádlottak kihallgatása 
a bulgáriai hazaárulók biinperében

. SZÖFIA. — (Ágerpres.) A TASS 
jelenti, hogy Kosztov és bűntársai 
bSnperének december 8-iki, csü
törtök délelőtti tárgyalásán foly
tatódott Iván Sztefanov vádlott 
kihallgatása.

Sztefanov részletesen beszélt ta
lálkozásairól Titoval, akinek Traj
cso Kosztov megbízásából jelenté
seket adott át Bulgária helyzeté
ről. Két esetben Kardeljjel is ta
lálkozott, aki utasítást adott arra, 
hogy Georgi Dimitrovot és más 
vezetőket, akár fizikai megsemmi
sítéssel is, el kell távolítani a Párt 
és az állam vezetésétől. Sztefanov 
és Kardelj megegyeztek, hogy 
Jugoszlávia olyan nagykövetet 
küld Bulgáriába, aki tevékenysé
gével „Magyarországon már ki
tint". Sztefanov vallomásában azt ; 
is elmondta, hogy Gyilasz követe
lésére katonai személyeket szer
veztek be az összeesküvésbe.

A továbbiakban Sztefanov az 
ellenzékhez, így az azóta kivégzett 
Nikola Petkovhoz fűződő kapcso
latairól beszélt Mint Trajcso 
Kosztov előtte hangsúlyozta, az 
összeesküvésnek érdeke kapcsola
tokat fenntartani Petkovval, aki
nek pártját az angolok és ameri
kaiak támogatják. Kosztov 1946 
októberében közölte Sztefanowal, 
hogy tárgyalt Petkovval, aki 
azonban a következőket mondatta 
neki: „Az ellenzék nyílt harcba 
lépett a Hazafias Arcvonal és a 
Kommunista Párt ellen és ezt a 
harcot önállóan folytatja."

Sztefanov ezután gazdasági rom- 
bolómunkájáról szólott vallomásá
ban. Mint pénzügyminiszter, befa
gyasztotta a beruházási hiteleket, 
nem teremtette elő a befekteté
sekhez szükséges fedezetet, lassí
totta az egységes állami költség
vetés megszerkesztését, azután 
pedig hiányosan állította azt ösz- 
sze, szabálytalanul vetette ki az 
általános jövedelmi adót, hogy elé
gedetlenséget keltsen. Mindezt 
Kosztowal egyetértésben tette és 
felhasználta hozzá a Hazafias 
Fronttal szemben ellenséges érzü
letű szakembereket, így unokatest
vérét: Concsevet, akit később a 
Bolgár Nemzeti Bank igazgatójává 
nevezett ki.

Sztefanov kártevése volt az a 
bonyolult és zavaros eljárás is,

Kosztov már 1946-ban ellensége volt 
a Pártnak és Dimitrov eSvtársnak

Sztefanov után Nlkolaj Nacsev, 
• minisztertanács mellett működő 
gazdasági. és pénzügyi bizottság 
volt elnökhelyettesének kihallga
tása kezdődött meg. Nacsev teljes 
egészében elismerte, hogy hazájá
val és a bolgár néppel sz.cmben 
ellenséges tevékenységet folyta
tott. Még a háború előtt került az 
angol hírszerzés szolgálatába, ké- 
*5bb pedig Gescvnck a fasiszta 
MltOM rendőrség főnőkének 
nnlgáltatott adatokat a Kommu
nista Pártról, amelynek 1932 óta 
▼olt tart a. 1944-hen Kosztov be
hozta a Pórt gazdasági osztályára.

ték, hogy Kunming város felsza
badítása után a kinai néphadsereg 
egységei már az egész Yunan tar- , 
tományt ellenőrzésük alatt tart
ják.

A kínai népi hadsereg hősi 
harca folytán Yunan tartomány
nyal az egész kontinentális Kínát 
felszabadítottalak lehet tekinteni 
— Tibet kivételével — mivel a 
kínai néphadsereg felszámolta a , 
Kuomintang minden szervezett el
lenállását.

amelyet 1947-ben a régi bankje
gyek kicserélése alkalmával haj
tott végre Concsewel együtt. 
Egy másik büntette, amelyet 
ugyancsak Kosztov utasítására 
hajtott végre, hogy bankjegy 
tartalék nélkül hagyta az or
szágot és ezzel súlyos nehézséget 
okozott a kormánynak. Elége
detlenséget keltett továbbá a la
kosság körében a hitelügyletekről 
szóló törvény és a váltópénz 
hiánya is.

1948 októberében — folytatta 
Sztefanov — én, Kosztov és Pav
lov találkoztunk, hogy összegez
zük aknamunkánk eredményeit. 
Megállapítottuk, hogy kártevő te
vékenységünk eredményei elégte
lenek. Kosztov azt a következte
tési vonta le, hogy meg kell pró
bálni céljaink érdekében kihasz
nálni a Párt V. Kongresszusát. 
Saját programmal ugyan nem 
léphetünk fel, hanem el kell ér
nünk, hogy a kiküldöttek többsé-1 
ge a mi oldalunkon álljon -saját 
embereinket válasszák be a kon
gresszus vezető szerveibe, napi
rendre vegyék Kosztov előadói 
beszédét és a számunkra szüksé
ges határozati javaslatot fogadják 
el. Céljaink megvalósítása szem
pontjából alkalmas pártvezetöség 
megteremtése után kezünkbe ra
gadnánk a Pártot, megőrizve an
nak régi elnevezését, kétévi sikeres 
munka után pedig uj programot 
fogadnánk el és megváltoztathat
nánk a párt irányvonalát

— Röviddel ezután azonban — 
mondotta befejezésül Sztefanov — 
a Párt Központi Vezetőségének 
teljes ülésén Trajcso Kosztovot le
leplezték és nem sokkal utána le
tartóztatták. Ekkor minden kap
csolatot- megszakítottam híveink
kel. Nemsokkal ezután engem is 
letartóztattak. így végződött az 
összeesküvesi kísérlet amelyet 
Titoékkal együttműködve, az an
gol hírszerzés segítségével készí
tettünk elő. Erőfeszítéseink, hogy 
Bulgáriát szembeállítsuk a Szov
jetunióval és a népi demokrati
kus országokkal, kudarcot vallot
tak, bármennyire Is igyekeztünk. 
Végső soron a bolgár nép bíró
sága elé kerültünk, hogy felel
jünk bűneinkért 

Fúrt Központ) Vezctő- 
Dlmltrov által vezetett 
kormány politikájával 
Ezt o politikát „egyol- 
nevezte, mert az nem

később pétiig az államgépezetbe. 
Amint vallomásában elmondja 
191(i-ba.n Kosztov már nem rejte
gette. hogy ellenséges érzületeket 
táplál a 
ségo és 
bolgár 
szemben, 
dalunak" 
törekedett a nyugati imperialista 
áramokhoz fílzódö kapcsolatok 
kibővítésére. Kosztov úgy vélte, 
hogy a nyugat knnltnlfata orszá
gok segítsége nélkül nem lehet a 
bolgár népgazdaságot újjáépíteni 
és tovább fejleszteni

A napiparancs rámutat arra, 
hogy a felszabadító néphadsereg 
feladata az, hogy teljesen véghezvi- 
gye a forradalmi háborút, aztán 
pedig be kell kapcsolódnia a gaz
dasági és kulturális újjáépítés mü
vébe.

— Ezeknek a feladatoknak vég
rehajtásában a felszabadító nép
hadsereg katonáinak fontos szere
pük lesz, mivel legnagyobb részük 
munkás, a termelés technikájának 
ismerője.

— A katonai körzetek összes 
parancsnokainak — mondja a na
piparancs — a csapategységekkel 
közölniük kell, bogy tavasztól kéz. 
dődöleg belépnek a termelésbe. A 
katonai vezető szerveknek még a 
tél folyamán meg kell tenniök az 
előkészületeket ilyen irányban.

A feladat végrehajtására külön
leges termelési bizottságokat léte
sítenek.

Vallomása során Nacsev beszá
molt Kosztov és Szlavov találko
zójáról 1947 végén, midőn Tito 
ellátogatott Bulgáriába. A talál
kozó a minisztertanács helyiségé
ben zajlott le, Nacsev jelenlété
ben. Kosztov elmondotta, hogy 
nyíltan beszélt' Titoval, aki ha
tározott intézkedéseket követelt 
Bulgária elszállítására a Szovjet
uniótól. Kosztov elmondotta Szla- 
vovnak, hogy utasítást kapott Ti- 
totól, kerítse gyorsan kezébe az 
állami és pártapparátust, helyez
ze el vezető állásokba saját em
bereit, akik képesek Bulgáriában 
Tito és Kosztov politikáját foly
tatni.

A csütörtöki tárgyaláson kihall
gatták még Borisz Hrisztovot, 
Bulgária volt moszkvai kereske
delmi képviselőjét, Georgiev Tn- 
tev vádlottat, a volt külkereske
delmi igazgatót és Conu Concse- 
vet, a Bolgár Nemzeti Bank volt 
igazgatóját. A pénteki tárgyalá
son sor került a többi vádlott ki
hallgatására, amellyel befejződött 

, a vádlottak kihallgatása.

Kik kell kérjék anyakönyvi
okmányaik újraszerkesztését

BUKAREST. — Néhány nap
pal ezelötf- lapunk hasábjain 
részlegesen ismertettük a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsá
nak az anyakönyvi ügyek ren
dezéséről szóló törvényjavasla
tát

A törvényrendelet 1. és 2. sza
kasza világosan meghatározza, 
hogy kik kötelesek anyakönyvi 
okmányaik ujraszerkesz csőt, 
helyesbítőiét, vagy kiegészítését 
kérvényezni.

Az eiső csoportba tartoznak 
azok az állampolgárok, altik 
semmilyen anyakönyvi nyilván
tartásban netn szere poklok, mert 
az anyakönyvi esemény idején 
nem létezett ott anyakönyvi nyil
ván tartá’V

Nem tartozunk ezek csoport
jába azok, akiket annakidején 
egyházi anyakönyvbe Írtak be.

Az egyházak anyakönyvi ki
vonatai crak altkor érvényesek, 
ha olyan anyakönyvi lejegy
zésre vonatkoznak, amelyet a 
polgári anyakön yvvezo'és meg. 
indítása Hot.*  jegyeztek be.

A második csoportba tartoz
nak azok, nkik nem szerezhetik 
bo anyakönyvi kivonataikat, 
mert a nyilvántartások elvesz
tek vagy elpusztultak.

Köztudomású, hogy a hálxv- 
ríis események, vagy máa okok 
miatt az ország sok vidékén nz 
anyakönyvi nyilvántartások in

59 kolozsvári mnnRásIakásban 
lobban fel a gázláng
A szerelő csoportok versenyezve dolgoznak 
tervük teljesítéséért

KOLOZSVÁR. — Negyven évvel 
ezelőtt vették tervbe először az 
akkori „városatyák", hogy beveze
tik a gázt Kolozsvárra. 1944-ig 
többször tárgyaltak a gázvezetés
ről, de a Gazmetan-nál folytatott 
megbeszélések eredménytelenül 
végződtek, ugyanis sohasem tud
tak megegyezni a spere összegén. 
Az akkori városvezetőknek csak 
saját zsebők megtöltése volt fon
tos és csak azt tartották szem 
előtt, hogy minél többet harácsol
janak össze a dolgozók kizsákmá
nyolása révén, a város fejlesztésé
vel s a gáz bevezetésével pedig 
semmit nem törődtek.

A felszabadulás írtán megválto
zott a helyzet. A Román Munkás
párt vezetésével és a szakszerveze
tek támogatásával s nagyrészt a 
dolgozók önkéntes munkája révén, 
— akik lelkesen ismerték fel a 
gázbevezetés hatalmas előnyeit — 
bevezették a gázt Kolozsvárra. Eb
ben az esztendőben pedig a Román 
Munkáspárt kezdeményezésére a 
kormány a dolgozók segítségére 
sietett és 40 millió lejes hitelt fo
lyósított a gáz munkáslakásokba 
való bevezetésének költségei fede. 
zésére.

A Városi Közüzemek igazgató
sága november 28-án megkezdte a 
gáz részletfizetésre történő beve
zetését a munkáslakásokba. A vál
lalat öntudatos szerelői pedig vál
lalnák, hogy december 21, Sztálin 
elvtára születésnapja tiszteletére 
50 kétkézi és szellemi dolgozó la
kásába bevezetik a gázt.

Az első 50 család, — akiknek 
jóváhagyták kérvényét — megelé
gedéssel várja a gázszerelő csopor- 
tok megérkezéséit.

Egyik csoportunk a Traian- i 
utca 58. szám alatt már megkezd- [ 
te munkáját.. A szomszédban Lő- i 
rincz elvtársék izgatottan várják. 
hogy náluk is megkezdjék a szere
lési munkát. Az asszony boldogan 
mondja, hogy a férje, aki az Uni- i 
reában dolgozik, nagyon büszke 
arra, hogy a munkásosztály rövid i 
két év alatt megvalósította azt, 
amire a burzsoázia nem volt képes 
negyven év alatt.

László elvtárs, Herbák János- 
gyári munkás lakásán már be van 
szerelve a vezeték, csak meg kell ! 
engedni a gázt. A felesége nagyon I 
boldog, hogy megszabadult a fa-

i
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ügyiratok teljesen, vagy részben 
elpusztultak. Előfordul olyan 
eset is, hogy megvan a születé
sek nyilvántartása és hiányoz
nak a házassági, vagy halotti 
anyakönyvek.

Sok olyan állampolgár él az 
országban, akiket a szülők ha
nyagsága, vagy más mulasztás 
miatt nem írtak be az anya
könyvi hivatal nyilvántartá
saiba. Ezek a harmadik csoport, 
ba tartoznak.

A negyedik csoportba tartoz
nak nzok a román állampolgá
rok, akik sem születési, sem 
pedig házassági anyakönyvi ki
vonatot nem tudnak bemu tatai, 
mert a bejegyzés az ország ha
tárain kívülcső területen tör
tént. A Silis'rában, Budapes
ten. vagy KUcnevbcn szűkített 
személyek nem szerezhetik be 
a születési, vagy ház-Tvági bi
zonylatot. Az új törvényrende
let lehetőséget ad nekik arra, 
hogy Itt nz országba iktathas
sák be mnmilca*  nz nnvakönyvl 
hivatal nyilvántartásaid.

Végül pedig nz ötödik cso
portba tartoznak nzok. akiknek 
szeméhi adatni tévesen, vagy 
hiányoson Málha*  ók az nnvn- 
könyvi hivatni nyilvántartásá
ban.

FWordnl nz péM.ánl. hogy a 
nvilvántartásbn ' - —

' vezették olyan személy clhuny- 
tévődéből be-

gondoktól. ‘Kiszámították, hogy a 
gáz bevezetése hatalmas megtaka
ritást jelentett. A megtakarított 
pénzösszeget pedig más célokra 
használják.

lonescu Susana tanítónő éppen 
indul az iskolába, mikor megér
kezünk és szívesen tér vissza la
kásába. Mikor megtudja, mi já
ratban vagyunk, háláját nyilvánítja 
a Román Munkáspárt, és a kor
mány iránt

Sorra látogatjuk azokat a dolgo 
zókat, ahol már megkezdték a 
gázbevezetést. Gál István elvtárs 
lakásán már felfedezzük az emel
kedő életszínvonal jeleit. A szobá
ban újtipusu szovjet rádió. A kály
hában rövidesen fellobban a gáz
láng. Az asszony elmondja: min
dig az volt a vágya: meleg szoba 
és rádió. Most mindkét vágya tel
jesült. Tudja, hogy mindezt a 
Szovjetuniónak s a Román Mun
káspártnak köszönheti.

Mi, a Városi Közüzemek alkal
mazottai, büszkék vagyunk, hogy 
résztvehetünk a Sztálin elvtára 
születésnapja tiszteletére szerve
zett szocialista munkaversenyben. 
Vállaljuk, hogy december 21 tisz
teletére túlszárnyaljuk előirányzott 
munkatervünket.

ÜNGAR BERNAT 
• Városi Közüzemek 
munkás-aligazgatója.

Sztálin elvtárs 
70. születésnapja 

tiszteletére 
a Román Munkáspárt 

kiadásában román, ; 
magyar és német 

nyelven megjelenik 
J. V. SZTACIN: 
„A nemzeti kérdés 
és a teninizmus" 

cimü müve
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tét, aki életben van, vagy meg- 
házasítottak olyan személyt, aki 
soha életében meg nem házasa- 
dott. Az is előfordult, hogy té
vesen írták be az állampolgár 
nevét, vagy a szülei nevének 
bejegyzésénél tévedtek. így pél
dául Mihály János helyet János 
Mihályit írtak, vagy más hasonló 
tévedést követtek el. Gyakran 
tévesen vezették be az anya
könyvi esemény helyét, elmu
lasztották a megjegyzéseket 
hozzáfűzni (örökbefogadás, tör- 
vényre? és, 9tb.).

A törvény azokról az állam
polgárokról Is Intézkedik. Akik
nek az életben használt tényle
ges neve nem egvezik az anya
könyvi okmányokban szereplő 
néwcl.

Például valaki a születési bl- 
znnvitványábnn KUhont János 
néven szerepel, de mindenki 
csak Kire Jánosnak Ismeri és 
minden iskolai bizonyítványa, a 
katonaltönyve és minden egvéh 
okmánya csakis Kl«a névre szól, 
llvcn esetben nz érdekelt köte
le-’ kérvénvrenl. hnrv nz anv.v 
könvvl nyilvántartásban fa Kiss 
néven ver*re*k  be. Hasonló el
járásra kötelezi n törvény n zo
kni, akik megváítazta’ták nevü
ket.. de n rá\n-á'o-,-’»á«t az 
nn'-nkönwl nyilvántartásba nem 
vczrt.ték be.
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SZTÁLIN-KÉP levelek Sztálinhoz...

jü vasúdéi előtt álltam. Falusi 
asszony állt meg mellettem 

és miközben letette gyeszákját, 
megszólalt:

— Hói itt is elég hideg van. 
Hajnalban, amikor elindultam, azt 
gcnuMtum, hogy csak mij élénk 
vad az idő. — Kis szünet után 
tovább magyarázót^. — Lelkem, 
de sietős itt az útja mindenki
nek. Sajnálnak egy percre meg
állni, hogy az embert útbaigazít’ 
sók!

— Hát hova akar eligazodni?
— En biza az állami ruhabótot 

és a vasüzletet keresném, Lakája 
lesz a lányomnak és sok minden 
kell.

— A vasüzlet éppen itt van, 
menjen be itt a kapu alatt. A 
ruhásbói meg a főtéren van. Ki 
van írva mindenütt.

Hm — dünnyögte —, de én 
nem tudok olvasni.

— Most mindenfelé analfabétar 
iskoláit nyíltak. Miért nem irat
kozott be?

— Hát én akartam, de az uram 
b beteg volt. Osztán Komáromi 
gazdáné még ki is kacagott, hogy 
vén fejjel mit akarok az iskolá
val? De most látom, hogy biza jó, 
ha valaki tud írni, olvasni. Jövő 
Íratásra én is jelentkezem, nem 
bánom, ha kacagnak is.

— Nézze lelkem — mondtam—, 
csak a rosszmájú emberek kacag
nak az ilyesmin, akiknek nem tet
szik, hogy a falu népe felvilágo
sodik. És kik azok? Mind a nagy
gazdák, akik még tovább is ki 
akarják zsákmányolni a szegény- 
földművesek keserves munkáját. 
Maguk a szegények közül valók?

— Hát nem vagyunk gazdagok. 
Egy kis házunk, meg öt hold föl
dünk van. Osztán már úgy volt, 
kollektívbe szerződünk s ezek a 
Komáromiék minden este addig 
beszéltek az öregem fejébe, hogy 
meggondolta a dolgot. Azt mond
ták, hogy akkor csak az lesz a 
miénk, amit megeszünk. Egyéb 
semmi. Az öregem megijedi, hogy 
mivel adjuk akkor férjhez a lá
nyunkat?

rosszul tették — szóltam i 
rá — a maguk falujából nem 

volt senki a Szovjetunióban a pa- 
rasztküldöttségyel?

— Nem — felelte nagy szemeket 
meresztve.

— Látja, pedig azok elmondták, 
mit láttak. De az is baj, hogy 
még maguk között is akad olyan, 
aki meghunyászkodik, hallgat a 
nagygazdákra. Pedig éppen a 
nagygazdák azok, akik lesik az 
alkalmat, hogy kiránthassák a 
szegényember lába alól a kis kis 
földet is. fisért dolgoznak a kol
lektív gazdaság ellen. Kulákfur- 
fang. Biztosan van a falujukban 
felelős, aki felvilágosítsa magukat. 
Miért nem hallgatják meg?

— SZe elmennék biza. De 
mindép gyűlésidőben jönnek hoz
zánk a gazdák asszonyostul; az
előtt nem voltak ilyen barátságo
sak.

— No, ebből is láthatja, hogy 
azért jönnek, hogy maguk ne ve
hessenek részt a gyűlésen. — Sze
mem rátévedt a kirakatban álló 
Sztálin képre. — Vegye a gye- 
szákját, s jöjjön egy kicsit ide. 
Nézze meg ezt a képet. Kit lát 
rajta?
A z asszony nézi erről-arról, 

majd az orrát Is beüti az 
üvegbe s lop szól;

— Sztálin, Megvan a községhá
tán is. Derék embert

— Az Is. De mást is lehet látni 
rajta. Egy nagy gondolkozó em
ber. Aki a világ összes dolgozói
nak a jobb életlehetőségén fára
dozik. A földművesek az 6 taní
tása folytán már többet arainak.

I 
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iMSz-TAG ÍRJA SZTÁLIN ELVTÁRSNAK:
Forrón szeretett Sztálin elvtársunk!

Igaz szeretetünket és hálánkat akarom tolmácsolni e kis 
levélben nagy vezetőnk, felszabadítónk iránt. Szeretném, ha ez 
a kis leyél visszatükrözné határtalan szeretetünket és kifejezné 
örömünket, hogy alkalmunk van arra, hogy Sztálin elvtársnak 
levelet Írhatunk.

Fiatal Népköztársaságunk dolgozó ifjúságának szervezete, 
az IMSz tudatosította bennünk, hogy mit köszönhetünk Sztálin 
elvtársnak és a dicsőséges Szovjet Hadseregnek, amely felszaba
dított minket a fasiszta iga alól. így nekünk is alkalmunk nyílt 
arra, hogy tanuljunk, dolgozzunk és egy egységes forradalmi 
szervezetbe tömörüljünk. Nagy hálánkat úgy tudjuk kimutatni, 
hogy teljes odaadással dolgozunk, tanulunk cs harcolunk a bé
kéért és a szocializmusért

Sztálin elvtárs 70-ik születésnapja alkalmából kívánom, hogy 
még sok boldog éven át vezesse a Szovjetuniót és a béke nagy 
táborát

Szeretnék köszönetét mondani Sztálin elvtársnak, az egész 
szovjet népnek és a Komszomólnak, hogy megmutatta nekünk 
a helyes utat a szocializmus felé, hogy állandóan segít és támo
gat nagy harcunkban. És biztos vagyok abban, hogy elérjük 
célunkat.

ígérem, hogy mindig, mindenütt szem előtt fogom tartani a 
lenini-sztálini tanítást, a Komszomol példáját, hogy egyénileg 
Is mint öntudatos IMSz-tag hozzájáruljak ahhoz, hogy hazánk
ban egy órával hamarább megvalósítsuk a szocializmust.

Elvtársi üdvözlettel és forró szeretettel:
ERDÉLYI ILONA.

EGERESI DOLGOZÓ FÖLDMŰVES ASSZONY LEVELE-

Kedves Sztálin elvtárs!

Forró szeretettel kívánok még sok boldog évet Sztálin elv
társnak.

Azt a nagy szeretetet, amit országunk dolgozói ön iránt érez, 
nek, mindennap tapasztalhatjuk a szocialista mnnkavenenyek 
egészséges szellemében, azokban a versenyekben, melyeket Sztá
lin elvtárs tiszteletére rendeznek.

Hála annak a hatalmas segítségnek, melyet a Szovjetunió 
nyújt számunkra, sikerül fokról-fokra felszámolnunk országunk, 
bán a kizsákmányolást és eltörölni a nyomort és szenvedést 
melyben a tőkés-földesúri rendszerben annyi része volt a mun
kásosztálynak.

Mi, a RDNSz-he tömörült asszonyok, a Román Munkáspárt 
vezetésével továbbvisszük a harcot a kulákság, a még megma
radt kizsákmányoló osztály ellen.

Hisszük, hogy sikerül teljes mértékben megvalósítanunk or
szágunkban a szocializmust, akárcsak a Szovejtunlóban, ahol 
már nincsenek kizsákmányolok, csak boldog dolgozók.

December 2L nagy ünnep számunkra; s ezért a világ vala
mennyi dolgozójával együtt, mélységes szeretettel kiáltjuk: Él
jen soká, boldogan, egészségese u Sztálin elvtárs!

ROȘESCU MARIA RDNSz-tag, Eger»

sqyáznaL az üzemeli munLá$nőínel< egészségére................................................... ..............
Rendszeres orvosi előadásokat és betegségielderitő vizsgálatokat tartanak a kolozsvári üzemekben

KOLOZSVÁR. — Az üzemi 
csengő éles berregése szünetet je
lez. A gyári étkezde helyiségébe 
munkásnők ’ tódulnak be: a mun
kások . ezalkalommal nem vesznek' 
részt az ülésen. Várakozó zson
gás tölti be a levegőt: a dolgozó 
asszonyok tudják,: hogy az orvos, 
aki hozzájuk ellátogat, segítséget 
hoz. olyan nagyszerű segítséget, 
melyet teljesen nélkülöztek a 
múltban. A segítő gondoskodás 
már mindenre kiterjed. Régen a 
dolgozók akkor sem kaptak meg
felelő orvosi segítséget, ha a mun
kából kidőltek, betegek voltak. 
Most az orvos felkeresi őket s 
felvilágosító munkával, előzetes 
•vizsgálatokkal kutatja: nem be
teg-e . valamelyik, nincs-e szükség 
gyógykezelésre vagy kórházi be
utalásra?

Az egészségügyi minisztérium

Az orvosok háromrrányú tevé
kenységet folytatnak e pillanatban 
■ muukasnok egeszsegvede me ér- 
oeKenen: harcot a rák ellen, a 
terhességi vizsgálatok rendszere
sítését és a meddőséget leküzdö 
akciót. Orvosi előadásokat tarta
nak rendszeresen a Herbák János- 
gyárban a Heliosban és a dohány
gyárban. A felvilágosító előadá
sokon kívül egyes gyárakban na
ponta 4—8-ig orvosi rendelés van 
a nők számára, míg kisebb üze
mekben hetenként háromszor ren
delnek az orvosok. Természetesen 
a gyári rendeléseken kívül a dol
gozó nők rendelkezésére állanak 
azok az Ingyenes orvosi rendelők 
is. melyek a város területén mű
ködnek. A nőgyógyászat! klinika 
kiküldi orvosait ezekbe a rende
lőkbe, ahol főleg a RDNSz felvi

A lerombolt gyárak felépülnek. 
Bizony, minden dolgozó embernek 
hálával kell gondolnia Sztálin 
hetvenedik születésnapjára.

Az asszony rámnéz. Majd ífflf 
szól:

— Hát én nem felejtem el soha, 
bogii míg bé nem jöttek a felsza
badítók, még a párnámat ts elvit
ték adóba. Áldja is mag a m& 

1950-re nagyszabású tervet dolgo
zott ki az anya- és csecsemővéde
lem, az üzemi munkásnők s álta
lában a dolgozó asszonyok egészsé
gének fokozott védelmére Ennek 
a tervnek részleges megvalósítása 
az a munka, mely már most nagy 
eredményekkel folyik a nőket is 
foglalkoztató üzemekben. A nő
gyógyászat! és a gyermekgyógyá
szati klinika orvosai az . egészség
ügyi Laboratóriutnmal és a bőrgyó
gyászat! klinikával együttesen vég
zi a feladatot Nagy szerepe van 
az akcióban a RDNSz-nek is, 
melynek tagjai felvilágosítással, 
előkészítő ülésekkel járulnak hoz
zá az egészségügyi. akció sikeré
hez. A munkát a kolozsvári nő
gyógyászat! klinika Ab a gyermek
klinika orvos-kollektivája viszi 
elsősorban — s tegyük hozzá 
mindjárt — komoly sikerrel.

Harc a rák ellen
lágosító munkája nyomán töme
gesen jelennek meg az asszonyok, 
mert tudják, hogy érdekükben 
történik a vizsgilat és saját gyer
mekük jövőjéről, egészségéről van 
tzó, amikor megelőző orvosi vizs
gálatra jelentkeznek.

A rck — ebben az esetben a 
móhrák elleni küzdelem — or
szágszerte komoly eredményeket 
mutat, ismeretes, hogy ezt a be
tegséget már korai stádiumában 
fel lehet ismerni és kitünően le- 
hon gyógyítani. Az elhatalmasodott 
rák azonban végzetes. Ezért any- 
nyira fontos, hogy minden gyanús 
tünet eseténen azonnal laborató
riumi vizsgálatot végezzenek, mert 
ha a betegséget felismerik, visz- 
szaadhatják a dolgozó egészségét 
Ezért tették üzemeinkben kötele
zővé a rákfeldiri-A vizsgálatot.

gasságos isten jő hosszú élettel, 
hogy tovább is érezhessük az ő 
áldásos gondosságát. De — és egy 
kicsit elhallgatott — a nagy gaz- 
dák háborút szeretnének.

— Nem kell félni. Ezt csak ők 
szeretnék, meg az amerikai gyáro
sok, bankárok. — Rámutattam a 
Sztálin-képre. — Itt van Sztálin 
elvtárs Aki az egész világ béké

if 1

amelynek konkrét eredményei mu
tatkoznak: nem egy esetben fe
deztek fel méhrákot olyan beteg
nél, aki betegségéről nem is tu
dott, s akit most már megmente
nek az életnek és a munkának.

A terhességi vizsgálatok, vala
mint a meddőség elleni küzde
lem az erőteljes, egészséges, új 
nemzedék érdekében történik. Or
vosaink ebben !s a Szovjetunió 
nagyszerű példája nyomán halad

Est vállalta a RDNSz egészségügyi osztálya

Sztálin elvtárs
születésnapjának. tiszteletére

KOLOZSVÁR. — A Romániai 
Demokrata Nők Szövetsége ko- 
lozsmegyei szervezetének egész
ségügyi osztálya, akárcsak a nők 
tömegszervezetének többi szekció
ja — nagy lelkesedéssel, munka
vállalással készül Sztálin elvtárs 
születésnapjának megünneplésére. 
A munkavállalás sokirányú és ko
moly feladatot jelentő. így példá
id vállalta az egészségügyi osz
tály, hogy városon és falun meg
erősíti a reszortot, hogy a nő és 
gyermekvédetem minél fokozot
tabb és tökéletesebb legyen.

AZ ARVAüAZAK GYERME
KEIÉRT

Az árvaházakban, (amelyeket 
most már Gyermekek Házának 
neveznek, herry a rosszízű, rossz
emlékű múltat idéző „árvaház" 
szót maguk a gyermekek is elfe
lejtsék) rendszeres látogatásokat

jének oszlopa. Még a tengeren túl 
is nagy a béke tábora. S bizony 
beletörne foga annak a kapitalista 
államnak, amelyik új háborúra 
bátorkodna. Olvassák el az újsá
gokat s meglátják, hogy mennyi 
Mve van a békének. Le kell lep
lezni a háborúra uszitókat. Fe
jükre kell ütni.

— Jaj, da jó, hogy így megvL 

nak. Az anyák ég csecsemők 
delmét jelenti, ha már a születés 
előtt állandó orvosi .felügyelet alttt 
vannak a dolgozó édesanyák. A 
meddőség elten! küzdelem is el
indult. S a dolgozó asszonyok nagy 
hálával és szeretettel fogadják ms 
már mindenütt a munkahelyükre 
siető orvost, aki tanáccsal és se
gítséggel áll melléjük, sajátmagub 
és gyermekeik érdekében.

végeznek. Meglátogatják a RDNSr*  
tagok azokat az árva gyermekeket 
is. akiket családoknál helyeztek 
el. A hónap folyamán ti*  
gyűlést rendeznek a napközi ott" 
honban lévő gyermekek édes
anyáival. Az otthonokban, ó£f 
városban, mint a falvakon, aján
dékokat osztanak szét a gyerme
keknél:: nemcsak játékot és éde*  
séget, hanem ruhaneműt Is.

Elhatározta az egészségügy! ec 
tiály, hogy megerősíti a napkíd 
otthonok mellett működő bizott
ságokat, megjavítja az Ingyenes 
orvosi rendelők, tejkonyhák é*  
diétás konyhák munkáját Err*  
mozgósítja tagjait, akiknek fel
adata: a nők és gyermekek egész
ségvédelmének fokozása, védelme 
Ezt az egészségvédelmet teszi mé< 
jobbá Sztálin elvtárs születő®*?-  
jának tiszteletére a RDNSz.

gasztalt. Mondja, hol kapnák é*  
egy ilyen Sztáltn-képct? Szeré-
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ném hazavinni.
— Itt a főtéren. — W*  

gyeszákját s bementflnk az - ,0 
Könyv" könyvkereskedésbe.

Utána néztem, amint óvattae*  
vitte magával a képet.

marosi ROZA

r



A adottságoknál^ megfelelően

i szervezzük a háziipari 1 ^szövetkezeteket
A RMP Központ» Vezetőrége 

március 3—5-i plenáris Ülésé Ha
tározatának útmutatásai alap
ián az új szövetkezetek meg- 
er&ítésére és kibővít&ére a 
kormány nagyösszegű kölcsönö
ket folyósított. Ilyenek például 
a tejfeldolgozó-berendezés vagy 
mezőgazdasági gépek vásárlá
sára nyújtott hitelek. A szövet
kezet elősegíti a háziipari ter
melést is. Mert a nyersanyagot 
beszerzi és gondoskodik a házi
ipari termékek értékesítéséről. 
A kolozsmegyei Kőrösfő például 
közismert háziiparárol. A férfiak 
asztalosmunkával, az asszonyok 
pedig hímzéssel foglalkoznak, 
háziipari keretben. A szövetke
zeti szervezkedés feladata meg
oldani a férfiak számára a szer
számok éa asellak, a minőségi 
faanyag, a nőknek pedig főkép. 
pen a himzőpamut beszerzését 
es a készárú értékesítését, for- 
gatombahazaíalát. Ma ugyanis 
áruikat részben egyénileg érté
kesítik — járják a vásárokat és 
üzleteket a termelők s töltik ez
zel idejüket —, részben pedig 
üzérek vásárolják fel potom ár
ért háztól és árulják méregdrá
gán. Vagyis uzsoráskodnak a 
termelők és a vásárlók bőrén. 
Ennek az állapotnak vetettek 
véget az aranyosvidéki fafeldol
gozók, a cseber, fakanál és tek- • 
nőkészítők. Aranyosbányán szö
vetkezetei létesítettek, amely 

j ellátja őket nyersanyaggal: ki*  
f tűnő minőségű docngafával és 

abronosanyaggaj s gondoskodni 
a termelt árú értékesítéséről.

A szövetkezeti beszerzés által 
olcsóbb a nyersanyag, tehát ol
csóbb lehet az előállított árú is, 
illetve, ha ugyanazért az árért 
adják el, nagyobb lesz a munka
díj.. Mert a szövetkezet nem dol
gozik külön haszonra, hanem 
jövedelméből csak az igazgatási 
költségeket fedezi és a külön
leges alapot táplálja, amelyek a 
szövetkezeti tagok művelődését, 
egészségügyét, egyszóval életük 
javítását szolgálják,

A háziipari szövetkezetek 
szervezése azonban — ellenére a 

: felsorakoztatott példáknak, f,....,. 
lyek ma még inkább kivételt 
képeznek —, kezdeti állapotban, 
indülófélben van csupán. Ahhoz, 
hogy kiteljesedjék a szövetke
zeti pénzalapokat kell elsősor
ban emelni. Ilyenformán például 
Jobțtâgytelken szalmafeldolgozó 
háziipari, a Székelyföldön fa
ipari és szövőipari, Szatmár me
gyében sás- és nádfeldolgozó 
háziipari szövetkezeteket lehet 
szervezni. Jobbágytelkén, de ál- 
talaban^ a Mezőségen megvan 
a lehetőség a szalmafeldolgozás 
megszervezesere, hiszen a lakos
ság, elsősorban önellátásra, rég
időktől maga készíti a kalapot, 
botosokat. dfsz*árgyakat,  de ké*  
szitenek fűzfa-kosarakat, egyes 
helyeken vesszőbutorokat ig. A 
Székelyföldön minden ember ért 
a faragáshoz, viszont ez a hoz
záértés alig értékesül azonkívül, 
hogy saját használatra, a gaz
daság részére szerszámokat, 
használati tárgyakat készítenek. 
A hidalmásl vásárra nem kel- 

51182 János™k. a zutori 
földművesnek magának lejön nf a 
ffiővőszékeivel, hanem háztól 
vinnék el, jobb áron, mint 
amennyit a viszonteladó uzsorá
sok fizetnek érte. Emellett a 
Rusz János Bzővőszékei jobbak 
is lennének. Nem olyan kezdet
legesek, mint amilyent most 
árult b amelyekkel a hidalmási, 
a szeríhnihályi és a többi asszo
nyok naponta legfeljebb 7—8 
stng vásznat szőhetnek. Hiszen 
a szövetkezet keretében tanfo
lyamon tanulná meg, hogyan 
lehet olyan szövőszéket készí
teni, amellyel naponta 20—40 
slngct Is meg tud szőni etrv nsz- 
szony, — könnyebb munkával, 
mint n 7—8 sínget n kezdctlc- 

szövőszéken. Nyárvón bu- 
torkészftésscl és fonókcrckek 
gyártásával foglalkoznak a föld
művesek. amí'-or a mr’őmz'ln- 
aágl munka szlhetcl ük H'-zL 
tik azokat a szén színes búto
rokat —■ amelyeket most alig

láthatunk * bánffyhunyadi 
piacon.

Miért?
Egyszerűen, mert nehezea jut

nak nyersanyaghoz. A szövetke
zéssel kiküszöbölődik ez a ne
hézség, hiszen bekapcsolódik a 
ma még egyénileg termelő dol
gozó íoldmiives hazánk egyre 
erősödő szocialista szektorába. 
Mert, ha a háziipari termelők 
szövetkezetbe tömörülnek, az 
eddig elhanyagolt háziipar által 
részben máris egy magasabb- 
rendű termelőmód részesévé, a 
tervszerű szocialista termelés 
részesévé válnak. A helyi adott
ságoknak megfelelően, tehát, el
sősorban a lakosság eddigi házi
ipari tevékenységével és a 
nyersanyaguk számbavételével 
kell megalapozni a helyi szövet
kezet mellett a háziipari szövet
kezetét, illetve szövetkezeti- 
osátályt is. A legelső feltétel 
azonban az, hogy a szövetkezeti 
mozgalom általánossá váljék, 
minden dolgozó földműves szö
vetkezeti tag legyen. Mert csak 
így rendelkezhetik a szövetke
zet olyan pénzalappal, amelyből 
a háziipari termelés nyersanyag
szükségleteire. értékesítő köz*  
pontok felállítására is jut.

KOÖS BALAZS

fl mîrfisfițiet Javítják, 
az imkiiftséget csökkentik 
a Comcar szfirletöolgozó 

üzemének munkásai
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk 

írja.) A „Comcar" szőrfeldolgozó 
üzemének munkásai teljes erejük
kel vettek 
Szocialista 
dulójának 
szocialista 
igyekeztek 
iteni első Állami Tervünk megva
lósítását.

A „Ccmcar**  szörfeldolgozó üze
me a bukaresti „Filimon Sarbu**  
olaj gyárral folytatott munkaver
senyt és azt SztáUn elvtárs 70. 
születésnapjára meghosszabbltot- 

ame- tűk.
A mi üzemünk vállalta, hogy a 

minőség terén 10 százalékos javu
lást érünk el, 10 százalékos meg
takarítást hajtunk végre a nyers
anyagok felhasználásánál és 4 szá
zalékkal csökkentjük az önköltsé
gi árakat

Az üzem összes dolgozói a leg
nagyobb igyekezettel veszik ki ré
szüket a szocialista munkaverse
nyekből, mert ismerik annak nagy 
jelen tőségét és Sztálin elvtárs szü
letésnapjának tiszteletére minden
ki jobb munkát akar nyújtani az 
eddigieknéL

DOBRAS ILONA, 
„Comcar**  szőrfeldolgozó üzem

részt a Nagy Októberi 
Forradalom 32. évfor- 
tiszteletére rendezett 

munkaversenyekben és 
munkájukkal elösegí-

TORDA, — (TudőritónktóL) A 
megyei ideiglenes bizottság az el
múlt napokban értekezletet tartott, 
amelyen kiértékelték a mezőgaz
dasági ügyosztály tevékenységét 
Megnézték azokat az eredménye
ket, amelyeket a dolgozó földmű
vesek értek el az ügyosztály mun
katervének teljesítése idején.

Az értekezleten megállapították, 
hogy a dolgozó földművesek az 
Állami Terv előirányzatait öntu
datos munkéval túlteljesítették. 
Az elért eredményeket az aláb
biakban foglalták össze:

1. Az 1948. évi őszi és 1949. évi 
tavaszi vetési tervet a dolgozó 
földművesek száz százalékosan tel
jesítették. A munkálatok teljesíté
sénél zavart okozott az, hogy az 
elmúlt évben a vetési terveket 
nem mindenütt a valóságnak meg
felelően állították össze.

2. A tarlóbántási előirányzatot a 
megye területén 101 százalékban 
teljesítették.

3. A gabonafeleslegek beszolgál, 
tartásának 141 százalékban tettek 
eleget a dolgozó földművesek.

4. Az Őszi vetési tervet az álla
mi gazdaságok dolgozó 103 száza
lékban teljesítették.

5. A magángazdaságok az őszt 
vetési tervet 107 százalékban tel- 
jési tették.

a. Az őszi mélyszántás munká
latait 133 százalékban végezték el 
Torda-Aranyos megye terüle
tén

7. A termőföldek trágyázását 
130 százalékban végezték eL

8. A burgonyatermés-felesleg be- 
adásának tervét 8 százalékkal tuL. 
teij esi tették,

Sürgősen meg kell oldani

a bántiy hunyadi kultúrotthon kérdését
Az Ideiglenes bizottság vegye Igénybe 

n lömegszervexeriiK táinogatáfe^i
— Nincs, aki vezesse a dalárdát — ez a hely

telen irányú felfogás valóságos szállóigeként, száj- 
ról-ezájra röpköd Bánffyhunyadon. Ebben az ideig
lenes bizottság Illetékes ügyosztálya belenyugszik. 
Bánffyhunyadon sokan vonnak, a munkásosztályhoz 
hűséges értelmiségi dolgozók, akik értenek a zené
hez. s elvégezhetnék ezt a munkát. Az Ideiglenes 
bizottság vizsgálja meg ezt a kérdést Keressen mó
dot arra, hogy ezt a hiányosságot haludéktalanul 
küszöböljo ki.

Más hiányosságai is vannak kulturális téren az 
ideiglenes bizottságnak. A legsúlyosabb az. hogy el
szakadt a tömegektől. Elzárkózott magtartá-t tanú
sít a tömcgszervezetekkcl •vemben. Az Ideiglenes 
bizottságnak ezt a magatariAnt ki kell küszöbölnie. 
A tomegfzcrvezctek vczetőstgóvel együtt közös gyű
lésen beszéljék meg nz cgves kérdésekben felmerülő 
fontosabb tennivalókat, mert közös erővel nagy 
eredményeket lehet elérni. Amíg az Ideiglenes bi
zottság nem dolgozik együtt a tömegszcrvezcekkeL 
addig a bániíyhunyndl kultúrotthon kérdései Is 
megoldhntn’lanok maradnak.

A bánffyhunyadi Ideiglenes bizottság gazdasági 
téren számottevő eredményeket ért el. Ebből a szem
pontból jól dolgozik. Do akkor végez egészséges 
munkát, ha a kultúrálta kérdésekben fennálló hiá
nyosságokat is felszámolja. 1

Va«X *•  iMrfrt

BANFFYHUNYAD. — (Kiküldött munkatár
sunktól.) A néhány hónap alatt, amióta a varos ve
zetését a nép fiaiból választolt ideiglenes bizottság 
intézi, az elvégzett munkában szép eredményeket 
ériéit el. Úgy a Bánffybunyad városi, mint a járási 
ideiglenes bizottság a mezei munkákra való mozgó
sításban kitűnő eredményeket ért cl.

Az őszi munkák ideién — úgy a termény beta
karítás. mint az őszi buzavetés Idejében való elvég
zése valamint az őszi mélyszántás teljesítésében —- 
Bánfíyhunyad dolgozó földművesei a megyében az 
élen haladtak. Az elsők között teljesítették a tervet. 
A bánffyhunyadi Ideiglenes bizottság a dolgozó 
földműveseket jól mozgósította a mezőgazdasági 
munkák elvégzésére. Az ideiglenes bizottság a vá- 
rosDolitikai éa gazdasági kérdésekben la számos 
eredményt tud felmutatni. Azonban komoly hiányos
ságai vannak a város kulturélcte kérdésének meg
oldásával kapcsolatban.

Az Ideiglenes bizottság elhanyagolja a kultúrott
hon kérdését. Létezik a kultúrotthon felelős: költi- 
lötto szervezett kollektíva js van. amelynek felada
ta a kuturcsoportok megszervezése és a kulturmun- 
ka Irányítása. Do a reszort nem működik.

Nem Is olyan régen még hírneves dalárda mű
ködött Bánffyhunyadon. De mivel a régi karmester. 
Kelemen Ilona tanárnő más beosztást kapott. — el. 
helyezték Bánffyhunyadról —. azóta azétszéledt a 
dalárda.

fl24 január 2t-áx ■ Szovjetek IL ömöveteégí Kcnjrreszjraaán. Az 
alábbi szöveg Lenin halálának alkalmából mondott eskü részlete. 
Megjelent orosz nyelven a Pravda 1924 január BO.-i 23. számában, 
magyarul Sztálin Szovjetunió agrárpolitikájáról** cimü gyűj
teményei kötetben. Szikra kiadásban.

hA proletáriátus diktatúrája országunkban a munkások és parasztok szövetsége alapján jött 
létre. Ez a Szovjetek Köztársaságának első és legmélyebb alapja. Á munkások és parasztok e sző*  
vétség nélkül nem győzhették volna le a kapitalistákat és földesnrakat A munkások a parasztok 
támogatása nélkül nem verhették volna le a kapitalistákat A parasztok a munkások támoga
tása nélkül nem verhették volna le a földesurakat Ezt tanúsítja a polgárháború egéa^ története 
országunkban. De a harc a Szovjetek Köztársaságának megszilárdításáért még koránt sem fejező
dött be —* csak uj formát öltött Ezelőtt a munkások és parasztok szövetségének formája a kato
nai szövetség volt mert Kolcsak és Djenjikin ellen Irányult A munkások és parasztok szövetsé
gének most a város és falu, a munkások és parasztok közötti gazdasági együttműködés forrná*  
Iát kell felöltenle, mert a nagykereskedő és a kulák ellen Irányút mert célja a munkások és pa
rasztok kölcsönös ellátása minden szükségessel, önök tudják, hogy ennek a feladatnak teljesíté
sén senki oly álhatatosan nem dolgozott, mint Lenin elvtárs.

AMIKOR ELTÁVOZOTT TŐLÜNK LENIN ELVTÁRS, ÖRÖKBE HAGYTA RÁNK. 
HOGY MINDEN ERŐNKKEL SZILÁRDÍTSUK A MUNKÁSOK ÉS PARASZTOK SZÖVETSÉ
GÉT. ESKÜSZÜNK NEKED, LENIN ELVTÁRS. HOGY BECSÜLETTEL FOGJUK TELJESÍ

TENI ezt a te végakaratodat isí"

II

lén községekben a munkálatok las
san haladtak. Torda város hatá
rában az ideiglenes bizottság nem 
végzett kellő ellenőrző munkát, 
ennek hiányak megmutatkozott a 
tervek teljesítésének idején.

Á mezőgazdasági munkálatod
nak hatalmas lendületet adott a 
szomszéd megyékkel — Alsófehér,. 
Maros és Kolozs megyékkel —' 
folytatott munkaverseny, valamint 
a megye területén, a járások és 
falvak között megszervezett mun
kaversenyek. A Román Munkás
párt irányításával az ideiglenes 
bizottságok éa • tömegszervezetek 
eredményes felvilágositó és moz
gósító munkát tudtak kifejteni a 
dolgozó földművesek között, a terv 
teljesítése és túlszárnyalása érde
kében.

9. Gyümölcsfacsemeték trágyázá
sát 109 százalékban végezték eL

10. A tervben megjelölt új gyü
mölcsösterületek beültetését 69 
százalékkal haladták túL

11. A gyümölcsfák gondozását 
106 százalékban végezték eL

12. A zöldségtermesztési tervet 
98 százalékban teljesítették.

13. A konzerváló központok 
munkaterveiket 293 százalékban 
végez ték eL

14. A szőlőültetési tervet 22 szá
zalékkal túlteljesítették.

A munkálatokban a gyéresl, a 
ludast a szentmlhályi és a fardai . 
járások dolgozó földművesei ha
ladtak az élen. Az aranyosbányai 
járás volt az, ahol a terveket nem 
valósították meg Gerend, Sószent- 
márton, Felvinc, Királyrét éa Da*

NAGYKÁROLY. — (Tudósí
tónktól.) A nagykárolyi gép- és 
traktorállomás dolgozói Sztálin 
elvtárs 70. születésnapjának 
tiszteletére, vállalták, hogy mun
katervüket 15 százaikkal túlha
ladják.

A gépállomás dolgozói, hogy

Munkaterviek 15 százalékos túlteljesítését 
vállalták a nagy károlyi gépállomás1, dolgozói 

Sztálin elvtárs 
születésnapja tiszteletére 

szakmai és politikai tudásukat 
fejlesszék, tanfolyamokat indí
tanak a tél folyamán. Két ká
deriskolát szerveznek, ezen kí
vül szakmai továbbképző tanfo
lyamot, A tanfolyamok azonnal 
megkezdik működésüket, amint 
a dolgozók befejezik az őszi 
munka tervet.

A dolgozó földművesekkel való 
kapcsolatok elmélyítésére á gép' 
állomás dolgozói elhatározták, 
hogy a tét folyamán kultur cso
portokkal látogatják meg a fal
vakat Tizenkét község meglá
togatását tervezik. A kultur- 
munka mellett a falusi dolgo
zók körében népszerűsíteni fog
ják a gép- és traktorállomast. 
a a Szovjetunió kolhozainak é« 
szovbozahnnk eredményeit.

A gép- éa traktorállomás dol
gozói között az elmúlt napok
ban 204 ezer lej jutalmat ol
tottak szót. Ezt a jutalmat n 
traktoristák a normák lúlhula- 
dásáért éa üzemanyag megtaka
rításért kapták Blaeínezki Ut*  
rán Ifjúmunkás, aki az évi mun
kálatok torán jáldaiuióttn dol
gozott, 10.000 lejt kapott.

Az ősrí mélyszántás végezté
vel n gépállomás dolgozói hoz
záfognak a gépek megjavításá
hoz. A tél folyamán 50 traktort. 

Cséplőgépet, 17 ret/.gépet ék 
ekét javítanak meg.

; üjacossAa
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Szerkesztőség: Horea-út 6. IL emelet. Telefon 15—35 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt. 

A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt.
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak . 
évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625.

Az, Állami Magyar Opera előadása 
a .Scânteia:Ház9 javára

Az Állami Magyar Opera, mi keni az elmúlt évadban, úgy az 
idén is minden eszközzel igyek szik megkönnyíteni munkássá
gunk számára az operaelőadások látogatását. Ezért — az előadások 
kezdésének^ .kgrábbf,:ídöpontb^n - való.,p^egáíl/ipítása mellett — kür 
lön előadásokat is rendez üzemi dolgozóink számára, jelentékenyen 
leszállított helyárakkal. Az idei első ilyen előadás keretében, de
cember 13-án Smetana népi tárgyú cseh vígoperája, a nagysikerű 
„Eladott menyasszony*'  kerül elő adósra munkásságunk előtt. — 
Minthogy pedig a Magyar Opera fokozott mértékben ki akarja 
venni részét a „Scanteia HásC építéséhez való hczzájárülásból, 
ennek az előadásnak teljes jöved elmét a „Scanteia Ház" céljaira 
ajánlotta fel, hogy• — akárcsak művészi munkájával — ezzel is elő
mozdítsa a szocializmus építését Népköztársaságunkban.

Óira

SZOLGÁLATOD GYÓGYSZER
TÁRÁK: 

.DECEMBER 12-EN, HÉTFON: 
A%4. számú állami gyógyszertár 

«voit Csillag) D ózsa György-ulca 
46, a 6. számú állami gyógyszertár 
(volt Őrangyal) MaJinovszki-tér 1. 
a; 9. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Elekes) Mócok-utja 110, a 
10. számú állami gyógyszertár (volt 
Orient) Móricz Zsigmond-utca 1 
és a 14- számú állami gyógyszer 
tár Deportáltak-utja 59. szám.

INTÉZMÉNYEK ÉS VÁLLALA
TOK FIGYELMÉBE A városi 
ideiglenes bizottság kereskedelmi 
ügyosztálya közli, hogy azok a ko
lozsvári üzemek, vállalatok, intéz
mények. szövetkezetek és magán
vállalatok, amelyek az utolsó év
negyedre szóló élelmiszerjegyekkel 
és az 1949 évre szóló ruházati je
gyekkel még nem számoltak el a 
kereskedelmi ügyosztálynál, legké
sőbb december 15-ig tegyenek ele
get ezen kötelezettségüknek. El
lenkező esetben szabotázs eljárást 
indítanak azon vállalatok, intéz
mények és szövetkezetek, valamint 
magánvállalatok ellen, amelyek 
nem számolnak el a jegyekkel.

A GÉPKOCSIVEZETŐK KÖTE
LEZŐ JELENTKEZÉSE. A milí
cia forgalmi osztálya közli, hogy 
azok a gépkocsivezetők, akik még 
ném jelentek meg a felülvizsgáló 
bizottság előtt, mulasztásukat pó
tolhatják. Jelentkezhetnek decem
ber 12-én reggel 8 órakor a bizott
ság tartózkodási helyén, a Traian- 
út 26. szám alatt. Ezen határidőn 
túl a bizottság befejezi munkáját 
s azok a gépkocsivezetők, akik 
nem jelentek meg. viselik mulasz
tásuk következményeit

S
Az Északi-tengeren és Dánián 

át folytatódik a hideg sarkvidé
ki légtömegek beáramlása Kö- 
zép-Európába és a hideg levegő 
a Kárpát-medence nyugati ré
széig hatolt előre. A Balti-ten
ger nyugati részén hóviharok 
dúlnak. Ezzel szemben Olasz
országban és a Balkánon át to
vábbra is enyhe tengeri levegő 
nyomul át hazánk és Lengyelor
szág fölé A kétféle levegő ha
tárvonalán, Ausztriában napok 
óta havazik, Magyarországon 
esik az eső.

Erdélyt vasárnap délnyugati 
széllel újabb tengeri léghullám 
árasztotta el, nyugaton néhány 
helyen nyárias zlvaratok törtek 
ki. Kolozsváron délben 10 fok 
volt, 8 légnyomás 760 mm., alig 
változik.

VAHHATÖ IDŐJÁRÁS 
KEDD DÉLIG:

Mértékeit délnyugati, nyugati 
szél, változó felhőzet, többjeié, 
főleg nyugaton esők, záporesők. 
A hőmérséklet nyugaton csök
ken, keleten egyelőre alig vál
tozik.

i

FIZETIK A DECEMBERI 

NYUGDIJAKAT

A munka- és népjóléti mi*  
nisztérium intézkedett a de
cemberi nyugdijak kifizetésére. 
December 10—14. között fizetik 
a hadigondozottak nyugdiját, 
14—18-án a CAS, CFR és a 
többi /volt magánnyugdijpénz" 
tár nyugdíjasainak illetmé
nyét, 18—23. között pedig a volt 
nyugdíjpénztár nyugdíjasai ve
hetik fel a nyugdijat. Hogy a 
postai pénzkihordók idejében 
teljesíthessék a nyugdíjfizetést/ 
a nyugdíjasok a kijelölt napo
kon tartózkodjanak odahaza.

ESTI TANFOLYAMOT IN
DÍTOTT december elején a 
Magyar Népi Szövetség szőke
falvi szervezete. A tanfolyam 
munkájába lelkesedéssel kap
csolódtak be a község tanítói, 
A dolgozó földművesek rész
vétele s a kérdésekhez való 
hozzászólása bizonyítja azt a 
nagy érdeklődést, mellyel Sző
kefalva dolgozó földművesei a 
tudományos, ideológiai és poli
tikai kérdések iránt viseltet
nek.

KI TUD RÓLA? Csiszár Endre 
sofőrről, aki 1943-ban Szilágy- 
Somlyóra vonult be, a 3-ik felde
rítő zászlóalj műhely-szakaszához 
(Tábori posta Z. 933.) és 1944 de
cemberében Budapesten volt. Ér
tesítést kér Csiszár Olga, Dácia- 
utca 3., Kolozsvár.

KI VESZTETT EL EGY KE
RÉKPÁRT és egy tarisznyát? A 
milicla megyei parancsnoksága 
közli, hogy egy férfikerékpárt és 
3100 lejt tartalmazó tarisznyát 
szolgáltattak be. mint elhagyott 
tárgyakat. Igazolt tulajdonosok je
lentkezzenek munkanapokon 8—9 
óra között a milícia 66. számú 
szobájában

KÉSZÜL A BARMODPUSZTAI 
NAGY RIZSTELEP. Eddig több 
mint 400 holdat szántottak fel az 
előirányzott 1200 holdból a bl- 
harmegyei Barmodpusztán készülő 
rlzstelepcn. November végén 

megkezdték a csatornázási munká
latokat. Szakvélemények szerint 
az új rizstelep az elkövetkező 
esztendőben közel háromezer 
munkást foglalkoztat.

MILYEN SERTÉS VÁSÁROL
HATÓ HIZLALÁS CÉLJÁRA? A 
városi Ideiglenes bizottság keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy 
az étkezdék és klinikák hizlalás 
céljára, 60 kilóig vásárolhatnak 
sertést. Fogyasztásra viszont csak 
a Comcartól szerezhetik be sertés
hús szükségletüket. A hízott ser*  
té3 levágása alkalmával a húst 
leszámítják az étkezdék és klini
kák részére kiutalandó sertéshús 
mennyiségéből. A zsirt nem von*  
jók le a íogyaszásra kiutalt zsír 
kiadásakor.

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70lel 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseimül

20 lej pótcHj fizetendő.
KERESEK 3—4 szobás, komfor

tos családi házat. „Beköltözhető**  
jeligére. 9903

VENNÉK beköltözhető, egy-két 
szobás, kertes családi házat. Aján
latokat - „Azonnal" jeligére. 9949

ADÁS—VÉTEL

UJ, fekete városi bunda eladó. 
Moldovan nyugdíjasnál, Széche
nyi-tér 2. 9943
NYUJTOTT-sávos rádiót kere

sek megvételre (nem Oriont).
December 30-utca 24, I emelet, ÁLLÁST KAPHAT 
hátul, 3—4 óra között. 9969 BEJÁRÓNŐT keresünk két sze- 

KÉT ebédlőfotel, gyapjupokróc, 
dukkógép, vas-köszörügép, ková
csolt satu eladók. Budai Nagy 
Antal-utca 64, Pap János. 9892

VESZEK klasszikus gramofon
lemezeket, jó állapotban. Apáczai 
Cseri-utca 26, ajtó 12. Telefon: 20 
—79. 9896

BOROS- és káposztáshordók 
eladók. Március 6-u'tca 7 szám, 
kantin. 9915

FAJKOCA, yorkshirei, eladó. 
Vulcan-utca 9. 9937

KANTIKUNK részére keresünk 
megvételre asztalokat és széke
ket. Centrofarm-Kantin, Szabad
ság-tér 4. Tkv (SÍ)

EBÉDLŐASZTAL 4 székkel el
adó. Molotov-utca 12. Asztalos
nál. 10006

NŐI siruha, sítalp, bambuszbot
tal, bakancs, majdnem uj állapot
ban, eladó. Mócok-utja 40. 10009

ELADOK: Jókai-, Mikszáth-,
Gárdonyi-regények, villanykályha, 
nagyobb villanyrezsó, villanylám
pák, ezüst csemegés-kés, villa, 
magasszáru, fekete, 38-as női cipő, 
sötétkék bőr-félcipő, 36-os, vitrin- 
kendőcskék, diványpárna, virág
vázák, játékbabák, különböző ké
zimunkák, férfi pulover, ujj nél- . 
kül, bőröndök. Március 6-utca 6. 
szám, földszint 1. Délelőtt tíztől 
este 6-ig. ' 10013

ELADÓK: modern, női irhabun
da, szilbunda, angor.aruha közép
termetre, diófuméros könyvszek
rény, ebédlőkredenc, Fogarasi-utca 
12. Kedekdomb. 10014

SZÉTNYITHATÓ keményfa
ebédlő, asztal eladó. Széchenyi-tér 
44, földszint. 10015

FÜRDŐKÁD, kazán eladó. Pe- 
' töfi-utca 38. 10016

ZIMMERMANN-gyártmányu, tiz 
> változatos, nagy harmónium ' és 

■ egy dunyha eladó. Mócok-utja 
27, ajtó 5. 10017

JÓKARBAN levő gyapjuplédet 
veszek Fellegvári-ut 92. Inczéné. 

10018
ELADÓ szépkívitelű csikóbúnda, 

modern ebédlő-berendezés. ThalL. 
mann (volt Székely Hadosztály
utca 14. Asztalosné. . 10019

. JÓKARBAN levő csikóbunda el
adó. Széchenyi-tér 10. Szabóság.

ELADÓK: 42-es bilgericsizma, 
petróleumos fűtőtest, sötétkék 
férfi ruha, 36-os lapossarku hó- 

' cipő. 38-as női bakancs. Tordai-ut 
[ 42—52. 10024
’ SÜRGŐSEN vennék házfedő- 
i cserepet. „Cserép” jeligére. 10028 

VESZEK 3 méter férfiruha-szö- 
í vetet. Horea-ut 0, Kirkósa.

LILA szalongarnitura. 7
I eladó. Tompa Mihály-utca
’ emelet 5.
i ELADÓ két szekrény, két asztal.
i Cim: Dózsa György 30. Tkv (SÍ) 
' DIÓBELET, minden mennyiség- 
| ben, száraz állapotban veszünk. 
’ ..Feleacul” cukorkagyár, 
! vár, Dosztojevszkl-utca

10030 
darab, 
1. I.
10033

Kolozs- 
12, szám 
Tkv (Sí)

INGATLAN—LAKÁS
ELADÖ ház. Pata-utca 105. sz. 

alatt. Érdeklődni Máramaros-utea 
215.

VENNÉK beköltözhető 2—3 szó. 
bás. komfortos házat, vagy ház
részt. Cim a kiadóban. 10024

5 SZOBÁS lakás, félhold telek
kel, főzőkályha eladó. Aurel Val- 
cu-utca 118. 10026

FIGYELEM! Sürgősen el*  
odó Monostori-ut élőjén üz
lethelyiséggel 3 szobás csalá
di ház 385.000 lejért. Ebből 
egy szoba konyha azonnal be
költözhető, — Belvárosban 3 
szobás, konyhás. kertes villa 
185.000 lejért. — kis, emeletes 
családi, kertes ház. minden 
elfogadható árért, részben 
beköltözhető.

„Prom p tus" i n ga ti an f orga 1- 
inj iroda Kolozsvár, Dózsa 
György-n’ca 29. Emelet.

Rosenzweig, 
füzőszalon: 

10023 
megbízható 

esetleg min-

mélyhez. Érdeklődni: 
Brassai-utca 6, vagy 
Dózsa-utca 3.

KERESEK idősebb, 
asszonyt, mindennap,
den második nap délelőttre. Kari 
Marx-utca 12, (volt Rudolf-ut), I. 
emelet. 10027

FELVESZÜNK kézispulnizóval 
rendelkező 
„December 
thory-utca

ÜGYES
■ személyhez 25-ére keresünk. Far 

kas, Voltaire 20.
KÜLÖNFÉLÉK

ELVESZETT egy 
kai, apró dolgokkal 
Megtalálója a pénzt
az iratokat adja le Március 6- 
utca 5, ajtó 7 alá.

nőket. Jelentkezni
30. Szövetkezet”, Bá- 

9—11. 10031
mindenest két felnőtt 

Tkv (SI)

táska lrștok- 
és 530 lejjel, 
megtarthatja.

Elveszett
PiERBEBl BE ÁCTB

Az alább felsorolt személyi okmá nyok elvesztek és azokat tulaj- 
■ douosaik semmi snek nyilvánítják:

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii 
lor le decîară nule de drept »» 
mâinile oricui s'w afla:
1. Kczma Ioan Cluj, Str. Tu

dor Vladimirescu Nr. 14, Buler 
ținui de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 6186—1949, eliberat de Mili
ția Cluj, permisul de conduce
re auto Nr. 130 C., eliberat de 
Miliția Cluj si Carnetul de 
membru eliberat de Sind. Me
talurgiei. Tkv. (SI)

2. Walter Hilda Ciuj, Str. 
Carehalachi Nr. 9. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 15983 
1949, eliberat de Politia Cluj. 
Dovada de rămânere in Cluj 

,si carnetul sindical. Tkv. (SI)
3. Stănisfe Ana Cluj, Str. 

Partizanilor Nr. 111. Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
23.448—1947. eliberat de Politia 
Cluj si Carnetul de 
dela UFDR Cluj.

L Batiu Maria, Cluj, 
Kari Marx Nr. 6, Cartea de

membru 
Tkv. (SÍ) 

Str.

EI IBOT
MOZGÓ

Műsor d cember 12—18 
Rcmfiím hírzúí1 

A csodák 

tafatoatotiufna

Jubileum
Nagysikerű hosszufilm,

6 kivonásban
Vasárnap délelőtt 11.és 12 

érakor MATINÉ

Felhívás
a villanyáramot fogyasztó közönséghez!

Felhívjuk t. fogyasztóink figyelmét, hogy villany- 
szám'a-nyomfatványaink vál.oiatlanok maratkak.

Fi ytlmezteljü< fogyasztóinkat, hogy pénz ■^szedőin
ket villantunk á lal kibocsátott arcképes jrazolvAnnya 
láttuk el. Csak az özeknél esztözöh f jofóiskot ismerjük el

Az igazolványodon piros szín tünteti lei oz Jn*  
casa tor" jelleget.

Kolozsvár! Tartomány! Wanweni ’• v»fc

MENYASSZONYI koszaruk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa Györgv. 
utca 22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fáty- 
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia”. Horea-ut 33. Tkv

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR OPERA 

MŰSORA:

December 13*án.  kedden este fél 
8 órakor: Cigánybáró. Soro
zatszám 457.

R. P. R. Judecătoria Popu
lară Urbană Cluj. Dos. Nr. 
6154—1949. C1TATIE. NrA 6154 
anul 1949 luna Dec. ziua 9. D-l 
Hei Pinturca domiciliat in loo 
necunoscut, este citat la acea
stă instanță, camera Nr. 25, 
pentru ziua de 20 Decemvrie 
1949, ora 8. in calitate de pârât 
in procesul de divorț In caz 
de neprezentare judecata se va 
face in lipsă conform art. 152 
din Codul de procedură civilă. 
Judecător, (ss) Dr. Rusu, L. S. 
Grefier, (ss) Pardy. 10025

membru eliberat de Cooperati
va „Victoria" din Olu.i.

Tkv. (SÍ)
5. Hășmăsan Deana Cluj, 

Cal. Mănăstur Nr. 100. Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 54.564—1948, eliberat de Po
litia Cluj si Carnetul de mem
bru. eliberat de Sindicatul Sa- 
lariatilor din Invăt&mânt,

Tkv. (SI)
6. Szolga Paul Cluj, Str. Că*  

râmi darii or Nr. 10. carnet - de 
membru Nr. 3272, eliberat ,<fe 
Cooperativa „Victoria” Cluj,

- ,. 10®
7. Soția Ini Licker Oscat

Cluj, Str. Budai Nagy Antal 
Nr. 42. carnet de membru Nn 
3773, eliberat de Cooperativa 
„Victoria” Cluj. 10029

8. Nemes Luca Cluj, Cal. Mo
ților Nr. 26. cartela de masă 
Nr. 43—1949 «liberată de Can
tina „Elena Pavel” din Cluj.

Tkv. (SI)
5. Győry Rozália Cluj. Str- 

János Zsigmond Nr. 34. Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 17.710—1947, eliberat de Po
litia Cluj 9980

kitűnő állapotban lévő 
zongorát ragy ptanlnől

Címeket: Molotov-u'ca 20. 
„SintorgarT Kulturtgr mben 
közölni, délután 6—8-ig.

Megvételre (teresünk 
egy darab kétkerekű 

taligát
városi közüzemek

Vörös Hadsereg-utja 47
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. Makarenko, a nagy szovjet pedagógus szellemében

nevelik yjtípusu vegyészeinket
a nagybányai vegyészeti szakiskolában

NAGYBÁNYA. — (Kiküldött tudósítónktól.) Néhány héttel 
izelőtt egy 15 éves kisfiúval beszélgettem. A kisfiú, aki munkás^ 
szülők gyermeke, a nagybányai vegyészeti műszaki középiskola má
sodik osztályának növendéke. Határozott hangon jelentette ki, hogy 
az iskola elvégzése után módjában volna ugyan technikusi állást 
vállalnia de ő tovább folytatja tanulmányait. Egyetemre megy. A 
beszélgetés után elhatároztam, hogy megnézem, milyen módszerek
kel működik az az iskola, amely ilyen határozott célkitűzésű, ön- 
tudatos fiatalokat nevel.

Két tagozat, amely fulajdonképen
Galdstein Rudolf igazgatóval 

beszélgetünk.
Az iskola tavaly indult meg. 

Akkor a két első évfolyam nyílt 
még, idén már megvan a har
madik is, jövőre meg lesz mind 
a négy. Tizennégy tanára van 
és két tagozata: román és ma
gyar. A két tagozat tantermei 
nincsenek „szabályosan" külön
választva. A tanárok nagyrésze 
mind a két tagozaton tanít, a 

j növendékek között is bensősé
ges, szívélyes a viszony. Az 
IMSz két alapszervezete nem a 
román és magyar tagozat sze
rinti megosztásban, hanem a 
két tagozat alsó és felső osztá
lyai szerint oszlik meg.

KEZDETBEN CSAK LA
BORATÓRIUMI BRIGÁD 
VOLT, KÉSŐBB LETT 
LABORATÓRIUM IS...

Ez úgy történt, hogy az is-

egy;?.*
kóla az igen szép felszerelést 
megkapta az államtól a labora
tóriumhoz, de vegyszerekre már 
nem jutott pénz. Per îs teri Ni
colae és Salamon Béla, szakta
nárok — mindketten a Phönix- 
gyár volt mérnökei —, megala
kították egy tucat növendék be
vonásával a két tagozat labora
tóriumi brigádjait. A két tanár 
és a két brigád megkezdte a . 
vegyszerek beszerzését. Diákok 
helyben, a tanárok vidéken. A 
két tanár elment Bukarestbe éa 
Dicsőszentmártonba is. Cserevi
szonyba léptek a testvér vegyé
szeti középiskolákkal, amelyek 
hasonló módszerekkel dolgoz
tak. Ma mindennel bőségesen el 
vannak látva. Tizenhat teljes 
laboratóriumi felszerelésük van, 
minden két-három növendék 
külön asztalnál kísérletezik.

A laboratórium értékes része 
az a három, vegyészeti eszkö

zökkel tele láda, ami a Szovjet*  
unió ajándékaképpen most ér’ 
kezelt meg. Egész sor prakti
kus és ötletes szerszám szere
pel a gyűjteményben, amit ami 
vegyészeink egyáltalán nem is
mernek. Precíziós hőmérőik és 
egyéb mérőműszereik olyan táb*  
lázatokkal vannak ellátva, ame
lyeken minden szükséges adat 
meg’ialálható. Öröm kísérletezni 
ezekkel az eszközökkel.

AZ ELMÉLETI TÁRGYAK
BAN IS MAGASSZINVO- 
NALU A GYAKORLATI 
ALAPON ÁLLÓ MŰSZAKI 
SZAKISKOLA

A vegyészeti középiskolának 
a két tagozaton 306 növendéke 
van, akiknek mintegy felerésze 
leány. A román tagozaton 144, 
a magyaron 162 a növendékek 
száma. Az intézetnek külön le-, 
ány- és külön fiuintennátusa 
van. A növendékek hetven szá
zaléka munkásszülők gyermeke. 
Helybeli 157 közülök, 91-ea 
Szatmár megyéből valók, 58-an 
az ország többi részéből. Ilyen 
intézet ugyanis csak öt működik 
az ország területén. A nagybá
nyáin kívül Bukarestben, Foga- . 
rason, Tordán és Dicsőszent- 
mártonban. ■t

Az intézet gyakorlati tár
gyakban messze meghaladja a 
középiskolai színvonalat. Vegy
tanból a kilencedik osztálynak 
megfelelő második osztályos nő. 
vendékek tanulnák itt a liceur 
mok XI. osztálya számára irt 
tankönyvből és ugyanilyen 
magas a követelmény a mate
matikából és fizikából is. Ter

Makarenko-koHektíva a tanári karban
Az előbbiek után érthető, 

hogy az iskola tanárait legjava 
szakemberek közül válogatják 
ki. A tanári karban nagyszám
ban vannak mérnökök, akik a 
nagybányai Üzemekből mentek 
át. hogv a jövő vegyészeinek 
kiképzésében cselekvő résát vál
laljanak. Ezek a szakemberek 
neveléstudományi szempontból 
még nem rendelkeznek a kellő 
képzettséggel és gyakorlattal. 
A hiányosságon úgy segítenek, 
hogy a tanári kar tanár-és mér
nök-tagjai Makarenko .kollektí
vába tömörültek. A tanárok sze
mináriumi összejöveteleken ké
pezik mérnök-kollégáikat peda
gógiai tekintetben. Makarenko- 
nak, a nagy szovjet pedagógus
nak módszere és művei szemi
náriumi működésük állandó tár
gya.

mészettanból külön tantárgy a 
mechanika és elektrotechnika. A 
vegytant is három tárgyban, á 
nem fémes, fémes és szerves 
illemek technológiáját, tanul
ják. A minden részletében gya
korlati alapon álló szakoktatást 
év végén valamelyik vegyészeti 
gyárban eltöltött gyakorlat kö
veti. Aki ezt az iskolát elvégzi, 
alapos képzettségű vegyész vá
lik belőle, aki használható al- 
mérnöke lehet akármelyik ve
gyészeti gyárnak. Az intézet az 
általános műveltséghez tartozó 
tárgyakra is súlyt helyez. Az 
iródalom, történelem, földrajz, 
gazdaságtan is komoly tárgy it
ten.

A tanári kar Makarenko-koh 
lektivájának a diákok tanulmá
nyi köre felel meg. Ennek kere
tében a jobb készültségi! növen
dékek tanári irányítással lámor 
gatják a tanulásban elmaradt 
társaikat. Tanárnak és tanuló
nak egyformán tanulnia kell új
típusú szakiskoláinkban. Az új 
ember, aki a szocialista éledet 
megteremti, nem formálódik ön
magától. Kemény munka, meg
feszített akarat. Marx, Engels,
I-enin  és Sztálin tanainak a pe
dagógia alapjává tétele szüksé
ges hozzá, hogy az új ember ki- 
kovácsolódjék. Nagybányán, a 
vegyészeti középiskolában ez s 
munka folyik. S amint a tények 
igazolják, eredményesen. * <

('n. g.)

ü-“- i A VILÁGOSSÁG RÁDIÓ MŰSORA | Vasárnap, december 18 |
BUKAREST

Rádió Románia: 13.45 Zenekar. 
14.00 Diákóra. 14.45 Dalok Sztálin 
tiszteletére. . 15.00 Énekszámok. 
18.03 Román népzene. 18.13 Zene 
» gyermekeknek. 18.30 Orosz 
nyelvóra. 20.15 Színházi est 21.20 

! Á Szovjetunió órája. 22.55 Dal a 
■ Scântei óhoz. 23.00.

hangverseny. 24.45 
zene.

Szimfónikus 
Román nép-

Bukarest 1.: 9.00 
Sztálin tiszteletére, 
krónika. Orvosi híradó. 19.25 Ro
mán népzene. — A továbbiakban 
azonos a Rádió Románia műsorá
val.

Szovjet dalok
19.10 Kultúr-

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.00 Ezt láttuk a 

Szovjetunióban. 8.20 Indulók. 13.15 
Pénzügyőr-zenekar játszik. 16.30 

: Női szemmel. 17.00 A Természet
tudomány a mindennapi életben. 
17.40 Sztálin élete. 18.10 Voiga- 
gitár-együttes játszik. 19.05 Da
lolja velünk. 20.00 Sztálin és a 
szovjet irodalom. 22.00 Rádió 
tánczenekard.

Petőfi rádió: 6.55 Szól a zene. 
11.15 Csitári hegyek alatt. 12.00 
Az együgyű ember és a bölcs kí
gyó Mese. 16.00 Boszorkányperek 
Magyarországon. 17.10 „Munkára, 
harcra készen", a szovjet ifjúság
ról. 17.40 Beethoven: Hármasver- 
eeny, c-dur, 18.20 Helyes magyar 
beszédről. 20.40 Egy falu — egy 
nóta. 21.00 Sztálin-müsor. 22.20 
Kolumbusz tojása. 23.25 Közvetí
tés Varsóból.

Kedd, decomner 13 |

BUKAREST

Rádió Románia: 13.10 A Gájdo- 
rov együttes énekel. 14.00 Tudo
mányos híradó. 14.15 Énekszámok. 
14.15 Román táncok. 15.00 Nép
szerű zenedarabok. 18.03 Tanácsok 
• munkás énekkaroknak. 18.10 
Grivicai énekkar. 20.20 Rádió
egyetem. 20.30 Népi zenekar. 20.45 
Forradalmi munkásdalok. 21.00 
Szovjet művek. 22.30 Zongoraszá- 
mok. 23 08 Könnyű zene. 23.35 Ve
gyes zene. 23.55 Román népzene.

Bukarest 1.: 13.30 Népi együttes. 
19 00 Szovjet és román zeneszerzők 
Sztálin tiszteletére írt müvei. 19.10 
Kulturkrónlka. 19.25 Román nép
zene. — A továbbiakban azonos a 
Rádió Román! • műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 8.20

13.15 Lóden-pósztógyár
14.00 Buurics Antal

Indulók, 
énekkara, 
zenekara. 

17.00 Orosz nyölvtaníoáyam. 18.10
Tarka muzsika. 18.40 Szovjet na
pok. 19.05 Mi van égy mondat 
mögött? 19.00 Magyar nóták. 2Ó.00 
Magyar művészek ünnepük Sztó- 
lint Vásárhelyi-kórus.

Petőfi rádió: 16.00 Magyar szén
bányászát Német parasztiháború. 
16.40 Piros ernyő alatt 17.10 Pol
gár Tibor. Polonszkij-művek. 1730 
Munkásköltók Sztálinról. 18.10 Az 
oriásgyikok harca. Élet és Tudo
mány műsora. 18.55 Dolgozók ze
neiskolája. 19.15 Fo'.yóiratszemle. 
20.00 Forradalmak harcos útján. 
2130 Rádió tánczenekara. 22.00 
Dunajevszkij, Csajkovszkij-dalok.

a
BUKAREST

Rádió Románia: 14.15 Sztálin 
tiszteletére írt művek. 15.00 Ro
mán népzene. 18.03 A hadsereg 
ótája. 1930 Az ifjúság órája. 20.15 
Hanglemezek. 20.20 A rádió pos
tája. 2030 Sztáün tiszteletére írt 
dalok. 21.05 Atlanti civilizáció. 
21.40 Énekszámok. 2230 Orosz ka
marazene. 23.00 Szovjet szerzők 
művei. 23.35 Könnyű zene. 23.55 
Román népzene.

Bukarest 1.: 19.00 Román népze
ne. 19.10 Kultúrkrónika. 19.25 
Hanglemezek. — A továbbiakban 
azonos a Rádió Románia műsorá
val.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.00 Vakaródznak 

a juhok. 15.15 VIT-műsor, Koreai
ak hangversenye. 15.45 Ifjúság 
hangja. 17.40 Sztálin élete (II. 
haladó). 18.40 Puskin-dalok Rlm- 
szKll-Korszakov, Ljemcsev zenéire. 
10.50 Falurádió. 20 15 Pártunk 
szervezeti szabályzata, 22.00 Ma
gyar művészek ünnepük Sztálint 
Zulhurcczkv Ede hegedül.

Petőfi rádió- 16.40 Sztáün. nz 
író. 17.10 Magyar nóták. 17.23 
A földkerekség egyhntodán, 17.40 
Vidám dalok. 18.30 Mngynr nyelv 
és helyesírás. 19.00 Muzsikáló 
njándikdoboz. 1945 Magyar mun
kásmozgalom története. 20.40 Egy 
falu — egy nóta. 21.00 Alom a 
Volgán. Csajkovszkij élete. 23.00 
Magyar művészek ünnepük Sztá
lint

| Csütörtök, december 15 |
Kossuth rádió: 7.00 Só, mész, 

viz. 8.20 Keringők., 1230 Ljadov: 
Az elvarázsolt tó. 12.40 A lila 
Pugovinka, elbeszélés. 1630 Ma
gyar szerzők műveiből. 17.00 Orosz 
nyelvtanfolyam. 17.40 Időszerű el
méleti kérdések. 19.05 Szerkeszd 
te is műsorunkat. 20.15 Pártunk 
szervezetit szabályzata, szemíná-

BUKAREST

BUDAPEST
BUDAPEST

Rádió Románia: 14.15 - Román». 
szerzők müvei Sztálin tiszteletére. 
15.00 Könnyű zene. 17.45 A dolgo
zó parasztság órája. 18.03 Szovjet 
érdekességek. 19.00 Közvetítés az 
Atheneumból: a rádió zenekara , 
játszik. 21.00 Francia partizánok xium I. 
dalai. 21.10 Színházi krónika. 2135 Petőfi rádió: 930 Operarészle- 
Népszerű dallamok. 21.40 Rádió- tek. 11.15 Tánczene. 12.10 Mese egy, 
egyetem. 21.50 Gyarmati népek kínai óvodáról. Móka Mid ka

landjai. lö.uO Világos. 17.00 „Ékes 
Kievben történt egykoron" 18.00 
Dolgozók zeneiskolája, 1835 Szó
rakoztató lemezek. 19 45 Magyar 
nóták. 19.55 Ifjúság hangja. 2030 
Molnár 
falu — 
a népé.
Könnyű

harci dalai. 22.30 Harmőnika szá
mok. 23.00 Lemezek. 2335 Leme
zek. 23.55 Román népzene.

Bukarest I.: 21.10 Sakk-krónika. 
'■ 21.25 Hanglemezek. — A továb

biakban azonos a Rádió Románia 
műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.00 Ipari mun

kások a dolgozó parasztságért 
8.20 Népdalfeldolgozások. 13.15 
Verbunkosok és csárdások. 15.15 
Szomszédaink — barátaink. 1630 
Női szemmel. 17 00 Orosz nyelv
tanfolyam kezdőknek. 18.40 Szov
jet napok. 1930 Magyar nóták. 
20.00 Sztálin-müsor, a Moszkvai 
Rádió műsorából.

Petőfi rádió: 11.15 Ganz Vágott- 
gyár zenekara. 16.00 A súrlódás. 
A mongol világbirodalom. 16.40 
Kelényi-tánczenekar. 1730 Len
gyelország szól Magyarországhoz. 
18 00 Közönség és zene. 18.25 Ho
gyan amcrikanizálták ez imperia
listák a tudományt 19.15 Szóra
koztató zene. 20.00 Sztálin élete. 
III. 20.20 Moszkvai rádió műsorá
ból. Ciajkovszkij:. ,.Eugen Anye
ginéből részletek.

Klára hegedül. 20 40 Egy 
egy nóta. 21.00 A rádió 

23.00 Magyar nóták. 23.15 
zene.

| Szombat, december 17 |
BUKAREST

Rádió Románia: 14.45 A hadse
reg órája. 15.23 Népszerű román 
dalok. 18.00 A szülök órája. 18.13 
Szovjet népzene. 1930 Előadás. 
1930 Hanglemezek. 20.15 A stúdió 
zenekarának hangversenye. 21.00 
Belföldi események kommentárja. 
21.10 Sztálin-dijas zeneművek. 
22.30 Népi hngszerek. 23.00 Tánc
est 23.55 Román népzene.

Bukarest I.: 19.00 Román és
Bzovjet népi dalok. 19.25 Hangle
mezek. — A továbbiakban azonos 
a Rádió Román! műsorával.

falu 
14.00 
1530

I Péntek, december 16 |

BUKAREST
Rádió Románia: 14.43 Népi zene. 

15.00 Szovjet dalok, 18.03 Gycr- 
mek-óra. 19.30 Egyetemi hallga
tók órája. 2015 Dalok a nagy 
Sztálinról. 20 45 A mi íróink. 21.00 
Előadás. 22.30 Zeneszerzők művel 
Sztálin tiszteletére. 23 00 Szovjet 
filmzene. 23.35 Népi dallamok. 
23.55 Román népzene.

Bukarest !.: 15.00 Szovjet népek 
dalai Sztálinról. 19.10 Filmkrőnlka. 
10.25 Dalok Sztálin tiszteletére. — 
A továbbiakban azonos a Rádió 
Románia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.00 Egy 

— egy nóta. 8.20 Indulók. 
Harmónia művészegyüttes.
Fele se tréfa. 17.00 Úttörők tarka 
műsora. Hogyan díszítik fel a tan
termet a pajtásak Sztálin elvtárs 
születésnapjára? 17.40 Tanuljunk 
énekszóra oroszul. 18.40 Szovjet 
napok. 19.05 Falurádió. 21.00 Vi
dám zenés hétvége. 23.20 Tánc 
éjfélig.

Petőfi rádió: 7.15 Közvetítés 
Krakkóból. 030 Schubert-, Francit 
César-lcmczck. 10.45 Görög gye
rekek műsora. *100  Harmónia 
hangversenye. 17 00 Miskolci nem
zeti színházi közvetítés. 20.30 
Könnyű dallamok. 21.00 Bécsi 
klmrzíkus operett. 22.23 Országh- 
trió 23.00 Epcosz Sztálinról grúz 
négxlalokkaL 23.40 Háruld: Vid 
zcoa.

Kossuth rádió: 11.45 Külügyi 
negyedóra. 12.00 ül barázdát szánt 

az eke. 12.20 Spirituálék. 14.00 
Magyar művészek ünnepük SztA- ■ 
lint, Vasas Ének- és Zeneegyüttea 
16.30 Székely nóták. 13.10 Oross 
népdalok.' 18.45 Falu hangja. 21-55 
Ludas Matyi. Rádiójáték. 23.20 
Egy kis muzsika. 24.35 Esti mu
zsika. Smetana-, Szolodiev-művek.

Petőfi rádió: 9 00 Csajkovszkij: 
Csipkerózsika, szvit 9.30 Mit tart
sunk észben? 10.00 Fejtörő sétaZe- 
nopotámiában. 14.00 Néphadsereg 
híradója. 16 00 Legenda születése. 
Fjedorov elbeszélése. 17.00 Mesék, 
versek, dalok Sztálinról. 17.40 Kér
dezz, felelek. 18.00 Ki új világunk 
felépítette. Sztálin alal.jí, n szov
jet regényekben, 
lábtrölö alatt • .
22301 Ljadov: Nyolc orosz népdal.

20.30 Kulcs a 
, zenés játék.
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ÁLLANDÓ MÜSORSZAMAI:
6.00 Pontos idő. 6.15 Hangleme

zek. 6.20 Torna. 6.30 Hanglemezek. 
Majd hírek orosz nyelven. 7.00 
Hanglemezek. 13.00 Vízállásjelen
tés. Közlemények. 1307 Hangle
mezek. 14.00 Sajtószemle. 14.30 Hí
rek. Műsorajánlás. 13.30 Orozz 
nyelvóra. 21.00 Hírek. 22 13 Sport
hírek. 22.20 Közleményei. 22.25 
Hírek orosz nyelven. 2330 Hírek.

A Román Rádió magyar adásait 
hétköznapokon reggel 7—7.30-lg 
közvetítjük, a Rádió Románia 1875 
méteres hullámhosszán. Esti műso
rai csütörtök kivételével 7 órakor 
kezdődnek a Rádió Románia 1875 
és a Bukarest II. 285 méteres hul
lámhosszán. Csütörtök esti 
ralnkat 0.10-tól 9.4C íg közvetítjük, 
mind a Rádió Románia 1875 6a Bu
karest II. 285 méteres hullámhoíE- 
Kzán. mind pedig a teme*vári  Adó
állomás 549 méteres hullámhosszán. 
Vasárnapi műsorunkat fél 5—5-ig 
közvetítjük a Rádió Románia 1M5 
méteres hullámhosszán. A bánsági 
hallgatók számára minden este 
9.15—9.30-lg sugározunk magyar
nyelvű műsort a temesvári r.lMl- 
lomáa 540 méteres hullámhosszán.
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3ól sikerűit 
az Ökölvivókerhlet 
válogató versenye
KOLOZSVĂR. — Már hosszú 

idő óta nélkülözött Kolozsvár 
ökölvívóeseményt és a közönség 
igen hálásan fogadta a kerület 
vasárnap délelőtti válogató ver
senyét. Attól eltekintve, hogy 
a kijelölt 
tartották 
kerültnek 
dezéis és 
sós késés 
nek bizonyult mint más esetek
ben. A kifogástalan rendezés 
mellett ezúttal a közönség is 
tárgyilagosan és sportszerűen 
viselkedett, de jól működtek a 
pontozó és mérkőzéstvezető bí
rák is. A versenyzők, felkészült-.

nem 
jólsi- 
rcn-

mérkőzéseket 
mind meg, 
mondható a 
ezúttal' a szoká- 
is jóval rövidebb-

SZTÁLIN ELVTARSNAK
MOSZKVA. KREML

, SZERETETT SZTÁLIN ELVTÁRSI
Kora gyermekkoromtól kezdvo dolgozom, a tőkés társadalomban kora hajnaltól kellett mű

helybe menjek és késő estig dolgoztam, de a kizsákmányolás legsötétebb időszakában sem adtam 
-------------------  , . .. fel azreményt, hogy egyszer eljön a felszabadulás órája. Ebben az időben még a sportpályák ko- 
sége már inkább hagy kívánni- 'kelébe sem kerülhettem és álomnak tűnt, hogy valaha is sportolhassak. . _ ....
valót maga után, de ennek az Szeretett Sztálin elvtárs, kimondhatatlan érzések váltak úrrá rajtam,, amikor eloszor lattan»
a magyarázata, hogy ’^kevésa meg felszabadítóinkat, a diadalmas Szovjet Hadsereg keményköuésü katonáit akik lehetővértettek. 
versenyzési alkatom és aÉ edzé- hogy megkezdhessük Szocialista hazánk felépítését, hogy a győzelmes nagy Szovjetunió példáiból 
sek során sem veszik olyan ko*  merítve. Pártunk vezetése alatt és a halhatatlan sztálini tanok segítségével építsük uj életünket 
molyán a munkát, mint az eddi- - Nekünk, - a -Román Népköztársaság sportolóinak különösen szép ünnepet jelent 

■■1549 december 21, az emberiség nagy vezetőjének és tanítójának hetvenedik születésnapja., Sztálin 
■ elvtársnak köszönhetjük, hogy rendszeresen sportolhatunk és azt is, hogy szerény tehetségünkkel 

_______ ____ ___ ____ _ ___ _ ___ „A__ _______ .2 t 
haladást, a szocializmust, a szebb jövőért folytatott küzdelem ügyét szolgáljuk. Ez a harc uj em-

A KISPEST MEGOlHZn 
VEZETÖHS.YRT A MAGYAR

NB I-BEN
BUDAPEST. - A magyar lab

darugóba jnokságban lassan már 
nem is lehet meglepetésekről be
szélni. A „nagy“ csapatok mellé 
felzárkóztak tudásban a többi csám
páitok is és a kiegyensúlyozott ma. 
zányben a legnehezebb dolog elő
re megjósolni eredményeket. A 
papírformát mindig felborítja 
a valóság. A tegnapi mérkőzések, 
eredményei a következők:

MTK—Vasas 2:0 (1:0), Ujpest- 
Csepel 2:2 (2:1), Debrecert-Fe- 
rencváros 1:1 (0:0), MATEOSz— 
Nagykanizsa 2:0 (1:0), Kispest— 
Soroksár 6:1 (1:1), SzAC—Szom
bathely 1:1 (1:0), ETO—DOROG 

' 5:3 (1:3), SalBTC—Előre 3:1 (2:1.)

Î,

'1
giek során.

, , ■- ,• . eiviarsnak KoszonnegjUK, nogy reuuszeresen spurioiuaiunn es űzi is, uv&j oiv.vuj
A mérkőzések eredményei a hozzájárulhatunk Népköztársaságunk sportjának fellendítéséhez. A sporton keresztül a békét, a 

következők: haladást, a szocializmust, a szebb jövőért folytatott küzdelem ügyét szolgáljuk. Ez a harc iij em-
Légsűly: Ambrus IV. (CFR) .kereket Jarag belőlünk- akik drága Sztálin elvtárs halhatatlan müveinek segítségével a jövő uj

.í” £n Vn.>i-"p ««•<!., i- i'nln-n.zr.*,.  v ,11 aíl aI vvi a ® harc un—
, (Dermata) ellen.

Barmatsúly:, Szakács (Der
mata) pontozással győz Uruchu 
(Hadsereg) ellen,. A nap egyik 
legszebb mérkőzése “Völt. Szar 
kács technikai tudása teljés 
mértékben érvényesült.

Miklós (CFR) pontozással
győz Nagy (Vasas) ellen.

Pehelysúly: Chendrean (Der
mata) pontozással győz Ambrus 
I. (Hadsereg) ellen.

Könnyűsúly: Dórién '(Der
mata) pontozással győz Hcrvátb 
(KESE) ellen. Dorián nagyon 

íszépen. öklözött. A rendkíyül.te- 
hetséges Horváth ragyogóan 
tartotta magát nagyobb tudásű 
ellenfele ellen.

Középsúly: Tóth (CFR)—Kun
. (Dermata) döntetlen.

Félnehézsűly; Botár (Der
mata) a második menetben ki
ütéssel győz Suciu (CFR) ellen. 
Suciu a második menetben kél- - 
ezer is a földre kerül. Botár 
erőnléte nem kifogástalan, mert 
a második menetben már meg- 

- tehetősen fáradt volt.

A mérkőzések előtt Weinfraub 
, Aurél a Dermata edzője és Sta- 

noîzwr Florea a'Hadsereg edzője 
3x2 perces bemutató mérkőzést 
vívtak, ahol technikai tudásukat 
teljes mértékben csillogtatták.

A porttozás és a mérkőzésve
zetés feladatát Kerényi Gábor, 
Beák Ferenc, Jeney Miklós és 
Ferber Zoltán kifogástalanul 
látták eL

)

Ennek köszönhetem én is és Népköztársaságunk minden dolgozója, hogy diadalmas harcun- 
, kát öntudatosan és büszkén vívhatjuk meg. Hálásan köszönjük ezt, drága Sztálin elviárs és ez a 

hálaérzet tettekben formálódik ki mindnyájunk életében, úgy a munkahelyünkön, mint a sportpá
lyán. Hálatelten fogadom meg, hogy a műhelyben, ahol mint szakmunkás dolgozom, jobbat é? 
többet termelek december 21. tiszteletére. A salakpályán, ahol Népköztársaságunk és a béke sok
százmilliós táborának színeiért küzdők, kitartóbban és lelkiismeretesebben edzek, hogy jobb ered
ményeket érhessek el.

Fogadom továbbá azt, hogy fiatalabb sporttársaimat nemcsak a sportpályán fogom hozzá
segíteni ahhoz, hogy tudásukat fejlesszék, hanem a munkán és edzésen kívül időben is hozzáse
gítem őket hogy öntudatos munkássportolókká váljanak, akiknek a lelkesedése, acélos akarata, len
dülete és munkabírása vigye tovább az általunk megkezdett utón szocialista államunk felépíté

sének ügyét.
Kedve» Sztálin elvtára, forró szeretettel köszöntőm születésnapja alkalmából es . kívánom, 

hogy továbbra is egészségben, ereje teljében yeaesson bennünket, « világ összes dolgozóit'a prole
tariátus diadalmas utján.

NAGYMARTON 
kolozsvári pékmunkás, a váloga

tott atlétakeret tagja.

AZ NB L
Állása a kővetkező;

1. Kispest 13 9 2 2 35:13 20
2. MTK 13 8 4 1 33:14 20
3. Ferencváros 13 8 2 3 28:16 18
4. ETO 13 6 4 3 28:17 16
5. Csepel 13 6 4 2 24:17 16
6. Vasas 13 5 4 4 28:16 14
7. MATEOSz 13 5 4 4 29:21 14
8. SalBTC 13 4 6 3 23:23 14
9. SzAC 13 4 6 3 19:20 14

10. Szombathely 13 5 2 6 27:27 12
11. Dorog 13 4 3 6 27:26 11
12. Újpest 13 2 7 4 22:24 11
13. Debrecen 13 2 5 6 22:24 9
14. Soroksár 13 2 4 7 16:31 8
15. Nagykanizsa 13 1 4 8 17:40 8
10. Előre 13 13 9 17:46 5
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Megindult a tfiHzielwn a Ml nemzeiktzl sakkversenyín

Pachmann tovább tartja vezetőhelyét
A' tátssmn függőben maradt ■

BUKAREST. — A RNK aenr 
actközi sakkversenye a befejezés
hez közeledik. A küzdelem mind 
keményebb lesz. Különösen a 
magyar Benkő mester az, aki min
den körülmények között a győ
zelemre törekszik és hallatlan 
erőfeszítéseket tesz, hogy behozza 
a csehszlovák Pachmann mester 
fél pontos előnyét. A függőben 
maradt három játszmáját sorra 
megnyerte. Az utolsó játszmáját 
Seimeanu Petre ellen játszotta és 
nagy akaraterejének következte*  
ben megnyerte.

A 15. fordulóban igen változa
tos küzdelmek jellemezték a já
tékosok győzelmi vágyát. A cseh
szlovák Pachmann mester megle
hetős sima játszmában győzött 
Balanel ellen. Annál nagyobb 
küzdelem folyt a Benkő—Troia
nescu játszmában. Benkő a győ-

Kelemre tört és azt várta, hogy 
Troianescu hibát kövessen el. A 
román mester azonban nagyon jól 
védekezett. Két ízben is felaján
lotta Benkőnek 
magyar mester mindkét esetben 
visszautasította. A továbbiak fo
lyamán Benkő
Troianescu győzelmi esélye meg
növekedett. Most Troianescu uta
sította vissza a felajánlott dön
tetlent A félbeszakításkor Troia- 
nescunak esélye van a győzelemre,

A többi játszmákban is nagy 
küzdelmek folytak a győzelemért 
Jellemző, hogy az első öt óra le
forgása alatt mindössze fegy játsz
mát fejeztek be (Halic—-Szabó), 
mely döntetlenül végződött

A 15 forduló eredményei a 
vetkezők:

Pachman (cseh)—Balanel 
mán) 1:0,

a döntetlent, de a

A továbbiak fo- 
hibát vétett és

kő-
»■

Cm

£ KESE ragyogó győzelmet aratott Nagyváradon és a RNK Kupa döntőjébe jutott

Jeney (magyart—Cpocsensky
(cseh) 1:0.

Plater (lengyel)—Erdélyi (ro
mán) 1:0.

Fiondor (román)—Tamovszky
(lengyel) 1:0.

Halié (román)—Szabó (román) 
döntetlen.

A Benkő (magyar)—Seimeanu 
(román) függőben maradt játsz
mát Benkő megnyerte.

A 15. forduló után a sorrend a 
következő:

1. Pachmann 12 pont, 2. Benkő 
(1) 10 és fél pont, 3. Sajtár (1) 10 
pont, 4. Jeney 9 pont, 5. Flórián 
(1) 8 és fél pont, 6—8. Troianescu 
dr. (1), Plater és Balanel 8 pont. 
9—10. Erdélyi és Opocsenszky 7 
és fél pont, 11—13. Nejkirch (1), 
Alexandrescu (1) és Flondor 7 
pont, 14. Szabó 6 és fél pont, 15. 
.Seimeanu (1) 6 pont, 16—17. Ha
lié és Tamovszky 5 pont, 18. To- 
seff dr. (1) 4 és fél pont 19—20. 
Popa (1) és Balogh dr. (1) 4 pont

KESE—ICO 1:0 (1:0) 
A Hadsereg (Bukarest) tegyfizta a CFR B.-at

NAGYVARAD. — A' RNK 
labdarugókupa elődöntőjében ta
lálkozott tegnap a KESE és u 
nagyváradi ICO csapata. A mér
kőzés nemvárt eredménnyel vég
ződött. A kolozsvári egyetemis
ták pompás játékot nyújtottak 

, és teljesen megérdemelten nyer
ték meg a mérkőzést 1:0 (1:0) 
arányban és ezzel megszerezték 
a döntőbo jután jogát.

A mérkőzést 4000 néző előtt 
játszották le, köztük 600 kolozs
vári szurkoló, ukik elkísérték 
csapatukat, hogy a nehéz mér
kőzésen megfelelő biztatással 
erkölcsi támogatásban részesít

sék a győzelem kivívásában.
. A mérkőzés nagyváradi tá
madásokkal i kezdődött, de fel
jött a kolozsvári csapat is és a 
29. percben Vécsey nagy hibá
jából Zuhan megszerezte a győ
zelmet jelentő gólt. Az ICO he
ves támadásokkal válaszolt, do 
a KESE védői jól álltak lábu
kon és megakadályozták a nagy
váradi esettárokat a góDövfej
ben. Az ICO együttesét balsze- 
rencso is kísérte, amennyiben 
két H-est hagyott ki. Az elsőt 
Bpiclmann kapu fölé rúgta, a 
második tizenegyest Bodó, Cris- 
tea kezébe lottó.

A KESE pompás győzelmével 
a RNK Kupa döntőjébe jutott, 

- ahol a bukaresti Hadsereg és a 
szebeni CFR mérkőzés győzte- 
Bével mérkőzik.

A RNK Kupa középdöntőjé
ben a bukaresti Hadsereg é« a 
bukaresti CFR mérkőztek meg. 
A mérkőzést a jobban játszó 
Hadsereg megérdemelten nyerte 
meg 2:1 (1:1) arányban. Gól
lövők: Roman, Moldoveanu. il- 
lotvo Andrei Radulescu. A Had
sereg a hét folyamán a szebeni 
CFR csapatával mérkőzik Bu
karestben a döntőbo jutásért.

ATELIERELE GRAFICE No. 6, Cluj, Str. Brnssnl No. 5—7. 
’nreg. AL F. Sect Iurcc. Firmelor sub No. 147G/JL9X3.

A DERMATA labdarngócsa. 
pata tegnap Szászrégenbea ját
szott a „Scánteia-Ház“' alap ja
vára c, 1.2 _ -------
lenül mérkőzött a helyi csapat
tal.

A
Javára játszották Aradon m 
ITA—AMTE labdarugó mérkő
zést, mely ugyancsak 1:1 
arányban eldöntetlenül vég*  
dött.

a „Scánteia-Ház“ alap ja- 
és 1:1 arányban eldöufet-

,,SCANTEIA-HĂZ“ alap

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Az ifjúság városa. Ro

mán és magyar feliratokkal 
Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Az ifjúság vá
rosa. Román és magyar felira
tokkal. Előadások kezdete: 3, 5. 
7 és 9 órakr. ; ,_x_

MUNKÁS MOZGO: Center-csa
tár. Szovjet sportfilm. Előadá
sok: 3, 5, 7 és 9 órakor.

POPULAR: Találkozás a rtagben. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6. 
fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné

URANIA: Találkozás a rlngben. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11
órakor matiné.
VÖRÖS CSILLAG: Romfilm 

híradó. — A csodák laborató
riuma. — Jubileum. Nagysi
kerű hosszú film, 6 felvonás
ban. — Vasárnap délelőtt U 
és 12 órakor matiné.

Sztálin elviárs születésnapjának tiszteletére

pompás csúcseredményeket 
értek el atlétáink

BUKAREST. — Sztálin elvtárs 70. születésnapjának tisztele 
térő atlétikai versenyt rendeztek, melyen három uj országéi 
csúcseredmény szülotctt Trelball Edith az 1500 m.-os női síkfu
tásban megjavította a Dermata atlétanőjénck, Arányi Ilonának 
mult vasárnap fölállított eredményét. Az uj országos csúcsered
mény 5:04.4 pere.

Pompás cfiuciwcdményt ért el Raica n snlydobásban, nhc! 
15.43 ni.-cs eredményo nemcsak uj országos csúcs, hanem nemxf’' 
közi viszonylatban is kimagasló teljesítmény.

A harmadik csucsorod mén yt Poenaru Aiino érte el a nőt grá- 
nátdobAsban 34.70 m.-es eredménnyel.

Az uj csúcseredmények értékét növeli az a tény, hogy a tr.o- 
kntlnn téli hónapokban érték cl, műikor már atlétáink más esi- 
tendőkben régen téli pihenőre tértok.
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